La Vocación del Profesor y la Misión 

MATERIAL PARA NUEVO PROFESOR

1. La Vocación del profesor – el llamamiento del Señor y de la Iglesia. 
[bookmark: _GoBack][S.Mateo 4: 18-22] Andando Jesús junto al mar de Galilea, vio a dos hermanos, Simón, llamado Pedro, y Andrés su hermano, que echaban la red en el mar; porque eran pescadores. Y les dijo: Venid en pos de mí, y os haré pescadores de hombres. Ellos entonces, dejando al instante las redes, le siguieron. Pasando de allí, vio a otros dos hermanos, Jacobo hijo de Zebedeo, y Juan su hermano, en la barca con Zebedeo su padre, que remendaban sus redes; y los llamó. Y ellos, dejando al instante la barca y a su padre, le siguieron. 
 El Señor llama a los obreros que van a trabajar para la gloria del Señor. Primero llama al pecador y lo salva. Y lo hace crecer como hombre de Dios y le encarga la obra.(1 Tim 3:15-17´.. las cuales te pueden hacer sabio para la salvación... a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra.´ )

 Sin embargo esto no significa que Dios llama a cualquiera. Dios llama a los obreros que son fieles en su trabajo (en su sitio). No llama a uno que no tiene nada que hacer para servirle. Dios llama a los que se entregan a Él, a pesar de estar en una situación ocupada,  le encarga su obra y trabaja con ellos. 
 
 Pedro y su hermano Andrés eran pescadores. Y Jacobo y su hermano Juan también eran pescadores que remendaban las redes. En la tierra de Israel había magníficos intelectuales y líderes religiosos que son como  estrellas brillantes. Pero, ¿Por qué Dios llamó a pescadores humiles? Como ellos no tenían ningún conocimiento, habrían de depender de Dios por lo cual Dios podía mostrar su poder a través de ellos. 
 Cuando la quijada insignificante de un asno estaba en la mano de Sansón, se mostró el gran poder de Dios. Así mismo, cuando la piedra insignificante estaba en la honda de David, se mostró el gran poder. ¿Si el Señor del poder quiere utilizarnos, rechazaríamos su llamamiento por falta de capacidad? El poder no está en nosotros sino en el Señor. Si el Señor quiere utilizarnos, mostrará su gran poder. 

[1 Corintios 1:26-28] Pues mirad, hermanos, vuestra vocación, que no sois muchos sabios según la carne, ni muchos poderosos, ni muchos nobles; sino que lo necio del mundo escogió Dios, para avergonzar a los sabios; y lo débil del mundo escogió Dios, para avergonzar a lo fuerte; y lo vil del mundo y lo menospreciado escogió Dios, y lo que no es, para deshacer lo que es, 

 Jesucristo me amó hasta la muerte, sin embargo, si ignoro esa gracia pasaría  por alto la gracia recibida. 
[Salmo 116:12-14] ¿Qué pagaré a Jehová por todos sus beneficios para conmigo? Tomaré la copa de la salvación, E invocaré el nombre de Jehová. Ahora pagaré mis votos a Jehová Delante de todo su pueblo. 
 En ningún momento se preocupaba la escuela dominical por la falta de profesores. Si todos los santos en cualquier lugar participan en la obra del servicio, nada faltará. Si los salvos son vagos en el servicio, no podrán ser alabados por el Señor. [Jeremías 48:10] Maldito el que hiciere indolentemente la obra de Jehová, y maldito el que detuviere de la sangre su espada.
 Los que responden al llamamiento del Señor son benditos. A Dios le agradará el corazón de participar en la obra del Señor a pesar de su situación dificultosa.
[Isaías 6:8] Después oí la voz del Señor, que decía: ¿A quién enviaré, y quién irá por nosotros? Entonces respondí yo: Heme aquí, envíame a mí. 

 Los maestros que salen en la Biblia hacen referencia a los pastores. Sin embargo, la mano de los pastores de la iglesia no llega hasta  los alumnos, por lo tanto, delegado el trabajo de enseñar, los profesores enseñan y dirigen a los alumnos. Por lo tanto, los profesores de la escuela dominical también son los maestros establecidos por el Señor. 
[1 Corintios 12:28]Y a unos puso Dios en la iglesia, primeramente apóstoles, luego profetas, lo tercero maestros, luego los que hacen milagros, después los que sanan, los que ayudan, los que administran, los que tienen don de lenguas.  
[Efesios 4:11-12] Y él mismo constituyó a unos, apóstoles; a otros, profetas; a otros, evangelistas; a otros, pastores y maestros, a fin de perfeccionar a los santos para la obra del ministerio, para la edificación del cuerpo de Cristo.

Especialmente,  los profesores han sido llamados con el don de enseñar a los alumnos. Ese llamamiento es la vocación y responder a ese llamamiento como ´Heme aquí, envíame a mí´ será obvio. 
[Rom 12:6-8] De manera que, teniendo diferentes dones, según la gracia que nos es dada, si el de profecía, úsese conforme a la medida de la fe; o si de servicio, en servir; o el que enseña, en la enseñanza; el que exhorta, en la exhortación; el que reparte, con liberalidad; el que preside, con solicitud; el que hace misericordia, con alegría.
 Aunque me faltaba mucho, me tuvo por fiel y me puso en el ministerio. ¿Cuán glorioso será si desde un trabajo de primer rango a donde todo el mundo quiere entrar, ruega tanto a un hombre descalificado para entrar que está allí trabajando? Debería trabajar con fidelidad.
[1 Tim 1:12] Doy gracias al que me fortaleció, a Cristo Jesús nuestro Señor, porque me tuvo por fiel, poniéndome en el ministerio,

 Lo primero de todo, tenemos que solicitar con un corazón voluntario. De verdad debe responder con el corazón voluntario al llamamiento. Con el deseo, con el espíritu voluntario hay que recibir el ministerio de profesor. A pesar de que hayan participado en este lugar pasivamente por el consejo de otros, desde ahora tienen que decidir y participar activamente. A pesar de que hasta este lugar hayan venido empujados por otros, desde ahora con el corazón voluntario tienen que ir delante de su llamamiento. Como el profeta Elías tenemos que decir ´Heme aquí, envíame a mí´ y con el corazón voluntario tenemos que ir delante de Dios. 
[1 Ped 5:2] Apacentad la grey de Dios que está entre vosotros, cuidando de ella, no por fuerza, sino voluntariamente; no por ganancia deshonesta, sino con ánimo pronto; 
[2 Cor 8:17] Pues a la verdad recibió la exhortación; pero estando también muy solícito, por su propia voluntad partió para ir a vosotros.

2. El ministerio dado por el Señor 
[1 Tim 1:12]Doy gracias al que me fortaleció, a Cristo Jesús nuestro Señor, porque me tuvo por fiel, poniéndome en el ministerio,
 ¿Quién da el ministerio? Es Dios. Dios que llamó a Daniel, Ezequiel, Jeremías, Pablo, Pedro, Jacob, Juan ahora me llama a mí. El Señor que me da el poder y el ministerio, me protege siempre. [2 Tim 1:12] Por lo cual asimismo padezco esto; pero no me averg:uenzo, porque yo sé a quién he creído, y estoy seguro que es poderoso para guardar mi depósito para aquel día.

 Me puso el ministerio porque me tuvo ´por fiel´. Por tanto primeramente tenemos que dar gracias al Señor por ponernos en este ministerio. Además tenemos que ser fiel en este ministerio. Los que responden a su llamamiento y van delante de Dios, con el corazón fiel se encargará del ministerio dado. La fidelidad cubre todas las condiciones. Además la fidelidad cambia hasta el corazón desobediente al obediente. De esa manera podemos tener el sentido de deber que realiza el ministerio dado a través del llamamiento de Dios. 
[1 Cor 4:1-2] Así, pues, téngannos los hombres por servidores de Cristo, y administradores de los misterios de Dios. Ahora bien, se requiere de los administradores, que cada uno sea hallado fiel. 
 No es que uno se convierte en profesor porque tiene poder. Tampoco por ser sobresaliente. Tampoco por tener conocimiento. Ni por tener sabiduría de enseñar. Desde ahora hay que ir añadiendo el conocimiento de Cristo y hay que pedir la sabiduría para enseñar. Aunque ahora mismo no tenemos sabiduría ni tenemos el conocimiento del Santísimo, desde ahora hemos de tratar la Biblia no por mi vida cristiana sino con el corazón de sujetar la fe de otros. El conocimiento de Cristo es más excelente que cualquier otro conocimiento del mundo. 
[Fil 3:8] Y ciertamente, aun estimo todas las cosas como pérdida por la excelencia del conocimiento de Cristo Jesús, mi Señor, por amor del cual lo he perdido todo, y lo tengo por basura, para ganar a Cristo,
[2 Ped 3:18] Antes bien, creced en la gracia y el conocimiento de nuestro Señor y Salvador Jesucristo. A él sea gloria ahora y hasta el día de la eternidad. Amén.
[Sant 1:5] Y si alguno de vosotros tiene falta de sabiduría, pídala a Dios, el cual da a todos abundantemente y sin reproche, y le será dada.

 El apóstol Pablo aconsejó a Arquipo, el obrero de iglesia de Colosas : ´Mira que cumplas el ministerio que recibiste en el Señor´(Col 4:17). La fidelidad es tener responsabilidad de la misión encargada y cumplirla hasta que reciba otro llamamiento. Es decir llevarla a cabo hasta el fin. 
[Heb 3:5-6] Y Moisés a la verdad fue fiel en toda la casa de Dios, como siervo, para testimonio de lo que se iba a decir; pero Cristo como hijo sobre su casa, la cual casa somos nosotros, si retenemos firme hasta el fin la confianza y el gloriarnos en la esperanza.
 El ministerio que el Señor ha dado a cada uno es diferente. Entre muchos ministerios, nosotros hemos recibido el don de criar a los alumnos de la escuela dominical como hombre de Dios. Todos los ministerios son dados por el Señor, y todos los ministerios armonizándose cooperan para la buena obra del Señor y establecen el cuerpo (iglesia) de Cristo. 
[Rom 12:4-8] Porque de la manera que en un cuerpo tenemos muchos miembros, pero no todos los miembros tienen la misma función… 
[Efe 4:11-12] Y él mismo constituyó a unos, apóstoles; a otros, profetas; a otros, evangelistas; a otros, pastores y maestros, a fin de perfeccionar a los santos para la obra del ministerio, para la edificación del cuerpo de Cristo, 

3. Judás Iscariote – abandonado el ministerio
 La persona más lamentable del mundo puede ser Judas Iscariote. Él fue uno de los doce discípulos, los cuales son más gloriosos delante de Dios. Iba a ser uno de los doce, sin embargo él vendió ese ministerio glorioso en treinta piezas de plata. Eso le llevó a vender su espíritu y su cuerpo en treinta piezas de plata. Jesús también dijo: ´bueno le fuera a ese hombre no haber nacido´(S.Mateo 26:24). El ministerio abandonado por Judas Iscariote fue entregado a Matías.
Dios dio el ministerio de mayordomo a Sebna, él aprovechó su ministerio para satisfacer el interés y codicia del individuo por lo cual el ministerio le fue quitado y fue entregado a Eliaquim.
[Isa 22:18-21]Te echará a rodar con ímpetu, como a bola por tierra extensa; allá morirás, y allá estarán los carros de tu gloria, oh vergüenza de la casa de tu señor. Y te arrojaré de tu lugar, y de tu puesto te empujaré. En aquel día llamaré a mi siervo Eliaquim hijo de Hilcías, y lo vestiré de tus vestiduras, y lo ceñiré de tu talabarte, y entregaré en sus manos tu potestad; y será padre al morador de Jerusalén, y a la casa de Judá.
 Si nosotros no nos encargamos, mi ministerio de profesor será entregado a otro, y el otro recibirá la gloria en vez de mí. No cedamos nuestra gloria a otros. 
[Esther 4:14] Porque si callas absolutamente en este tiempo, respiro y liberación vendrá de alguna otra parte para los judíos; mas tú y la casa de tu padre pereceréis. ¿Y quién sabe si para esta hora has llegado al reino?

 Dios llamó a Esaú quien vendió la primogenitura por un plato de  comida como un profano (Heb 12:16). Nosotros no tenemos que hacer cosas profanas como vender las cosas de Dios para obtener las cosas del mundo. 
[Hech 1:20]Porque está escrito en el libro de los Salmos: Sea hecha desierta su habitación, y no haya quien more en ella;  y : Tome otro su oficio. 
[Apocal 3:11]He aquí, yo vengo pronto; retén lo que tienes, para que ninguno tome tu corona. 

4. El ministerio abunda en gloria
 El ministerio dado por el Señor abunda en gloria. Nos ha dado este ministerio a nosotros que somos salvos para que podamos obtener también la gloria.
[2 Cor 3:7-9] Y si el ministerio de muerte grabado con letras en piedras fue con gloria, tanto que los hijos de Israel no pudieron fijar la vista en el rostro de Moisés a causa de la gloria de su rostro, la cual había de perecer, ¿cómo no será más bien con gloria el ministerio del espíritu? Porque si el ministerio de condenación fue con gloria, mucho más abundará en gloria el ministerio de justificación. 
[2 Tim 2:10] Por tanto, todo lo soporto por amor de los escogidos, para que ellos también obtengan la salvación que es en Cristo Jesús con gloria eterna.

 Dios no establece a cualquiera aunque falten profesores. La iglesia no establece a cualquiera como profesor. Tenemos que dar gracias a Dios y a la iglesia por utilizarnos a nosotros que nos falta mucho. Más adelante habrá sufrimiento y tribulación, es un ministerio por lo cual Dios recompensará con gloria.
Dios permite este ministerio de profesor a los que responden ante su llamamiento con el corazón obediente, con el corazón fiel. Nos llenará con el poder que nos falta, nos abundará y nos ayudará para poder enseñar a los alumnos.
[1 Corintios 12:28]Y a unos puso Dios en la iglesia, primeramente apóstoles, luego profetas, lo tercero maestros, luego los que hacen milagros, después los que sanan, los que ayudan, los que administran, los que tienen don de lenguas. ¿Son todos apóstoles? ¿son todos profetas? ¿todos maestros? ¿hacen todos milagros?  
[Efesios 4:11-12] Y él mismo constituyó a unos, apóstoles; a otros, profetas; a otros, evangelistas; a otros, pastores y maestros, a fin de perfeccionar a los santos para la obra del ministerio, para la edificación del cuerpo de Cristo.
 5. La enseñanza de Jesús 
¿En dónde Jesús invirtió más tiempo en este mundo? En enseñar. Nosotros que seguimos al Señor también ya tenemos el ministerio de enseñar, tenemos que hacer todo lo posible para enseñar. Enseñar a otros es un trabajo noble. Recibir el ministerio de cambiar a los otros se considera como un trabajo duro en este mundo también. Tener discípulos es algo valioso. Especialmente ser profesor que enseña la palabra de Dios es un trabajo fructuoso que no es dado a cualquiera. Así como Jesús fue maestro,  también nosotros hemos de ser buenos maestros que siguen a Jesús. 
[S.Mateo 9:35] Recorría Jesús todas las ciudades y aldeas, enseñando en las sinagogas de ellos, y predicando el evangelio del reino, y sanando toda enfermedad y toda dolencia en el pueblo.
[S. Lucas 19:47] Y enseñaba cada día en el templo; pero los principales sacerdotes, los escribas y los principales del pueblo procuraban matarle.
[S. Lucas 21:37]  Y enseñaba de día en el templo; y de noche, saliendo, se estaba en el monte que se llama de los Olivos.
[1 Sam 12:23] Así que, lejos sea de mí que peque yo contra Jehová cesando de rogar por vosotros; antes os instruiré en el camino bueno y recto.


6. La Misión de profesor. Mission = Misión, Predicación, Evangelización. Escuela de Misión = Escuela dominical

Una persona que se ha olvidado del propósito de vivir y que vive más o menos es una persona que vive sin  meta en la vida. La vida será valiosa cuando uno medita su misión y pretende cumplir su misión como un soldado.
No es una MISIÓN IMPOSIBLE, sino lo que es dado a los profesores es una misión posible. El Señor nos ha dado la misión de profesor. 
 
[ S.Mateo 28:18-20] Y Jesús se acercó y les habló diciendo: Toda potestad me es dada en el cielo y en la tierra. Por tanto, id, y haced discípulos a todas las naciones, bautizándolos en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo; enseñándoles que guarden todas las cosas que os he mandado; y he aquí yo estoy con vosotros todos los días, hasta el fin del mundo. Amén.

No dijo simplemente que enseñara sino que hiciera discípulos y enseñara. Para lograr esta misión Pablo no estimó su vida para cumplir esta misión. En [Hech 20:24] Pablo dijo: “ Pero de ninguna cosa hago caso, ni estimo preciosa mi vida para mí mismo, con tal que acabe mi carrera con gozo, y el ministerio que recibí del Señor Jesús, para dar testimonio del evangelio de la gracia de Dios.” Además en [2 Cor 12:15] dijo : ¨Y yo con el mayor placer gastaré lo mío, y aun yo mismo me gastaré del todo por amor de vuestras almas, aunque amándoos más, sea amado menos.¨

Ser profesor y tener discípulo es una cosa tan valiosa que merece la vida entera. En la historia de la humanidad hubo muchos grandes maestros. Hoy en día, todo patrimonio cultural de lo que estamos disfrutando es la herencia de los grandes maestros. Los grandes maestros de la historia de la humanidad como Confucio y Buda enseñaron buena doctrina por una parte pero por otra, enseñaron doctrinas incorrectas. 

Sin embargo, ¿Cuán bendito somos que nos encargamos de enseñar la palabra y el evangelio que es la verdad entera? Hacer discípulos con la palabra de Dios es un trabajo tan noble que merece entregar la vida entera. Es muy importante saber en dónde gastar mi vida. ¿Cuánta alegría tendríamos si pudiéramos entregar nuestra vida en predicar la palabra de Dios como Pablo? El apóstol Pablo con todo el corazón y  gozo se cargó de hacer discípulos.  
[1 Tes 2:19] Porque ¿cuál es nuestra esperanza, o gozo, o corona de que me gloríe? ¿No lo sois vosotros, delante de nuestro Señor Jesucristo, en su venida?

El apóstol Pablo comparó el hacer discípulos con que la nodriza cuide a sus propios hijos. Él, como la madre cuida a sus propios hijos con amor, predicó la palabra a los hermanos con amor y entregando hasta su vida los crió como un hombre de Dios. 
[1 Tes 2:7-8] Antes fuimos tiernos entre vosotros, como la nodriza(la madre) que cuida con ternura a sus propios hijos. Tan grande es nuestro afecto por vosotros, que hubiéramos querido entregaros no sólo el evangelio de Dios, sino también nuestras propias vidas; porque habéis llegado a sernos muy queridos. 

El apóstol Pablo cuidó a los discípulos como los padres crían a sus propios hijos. Los niños no crecen por su cuenta. Al igual que esto los hermanos no crecen en la fe por su propia cuenta. Para que crezcan, es necesario  muchos trabajo y muchas lágrimas.  
[1 Tes 2:11] Así como también sabéis de qué modo, como el padre a sus hijos, exhortábamos y consolábamos a cada uno de vosotros,

El apóstol Pablo dijo que él engendró a los hermanos por medio del evangelio.(1 Cor 4:15) Engendrar una nueva vida aunque conlleve el dolor de parto y sufrimiento, pero ese dolor tendrá mucho valor. Además el apóstol Pablo no terminó allí sino que vuelve a sufrir dolores de parto hasta que Cristo sea formado en los hermanos. Igual que esto, para cuidar a los discípulos es necesario el amor y esfuerzo de los padres.
[Gálatas 4:19]  Hijitos míos, por quienes vuelvo a sufrir dolores de parto, hasta que Cristo sea formado en vosotros,

Es importante criar los espíritus de los alumnos como el hombre de Dios. Para que en la siguiente generación este evangelio continúe predicándose, nosotros tenemos que criar a estos alumnos como el hombre perfecto de Dios sin falta. Como Jocabed crió a Moisés, como Ana crió a Samuel, como Moisés crió a Josué, como Elías crió a Eliseo tenemos que criar a los cristianos que van a predicar el evangelio para la siguiente generación. Como Jesús crió a los doce discípulos, como Pedro a Marcos, Pablo a Timoteo y Tito, tenemos que criar a los justos de esta época. 

Enseñar es la misión dada por Dios a los profesores para transmitir el evangelio. 
Predicar el evangelio del Señor y criar a los salvos se cumple a través de la enseñanza. Por eso, la congregación de los cristianos se llama la iglesia. 
[S. Mateo 28:20] enseñándoles que guarden todas las cosas que os he mandado; y he aquí yo estoy con vosotros todos los días, hasta el fin del mundo. Amén.
[1 Timoteo 4:11] Esto manda y enseña.
[1 Timoteo 4:13] Entre tanto que voy, ocúpate en la lectura, la exhortación y la enseñanza.

Los profesores han recibido la misión de enseñar con el corazón de Cristo, con el entrañable amor de Cristo. Hay que aprender y crecer según la imagen de Cristo comprendiendo correctamente lo que me falta, cambiando a través de la palabra. Mi propiedad está en el Señor y yo, cristiano, soy llamado para que viva como ¨Cristo¨. Como el apóstol Pablo mandó que sean imitadores de él como él fue imitador de Cristo, los profesores tienen que ser ejemplo para poder decir : ¨sed imitadores de mí, como yo soy imitador de apóstol Pablo¨. Hay que manifestar la imagen de Cristo en mí. 
[filipenses 1:8] Porque Dios me es testigo de cómo os amo a todos vosotros con el entrañable amor de Jesucristo.

´Dios que no descansa hasta que toda la nación de la Tierra se salve, haz que nos levantemos y que te sigamos con el corazón del Señor´. Como la letra del himnario tenemos que ir adelante con el corazón del Señor. Tenemos que enseñar con el corazón de Cristo. ‘Más nosotros tenemos la mente de Cristo.’ [1 Corintios 2:16]. Nosotros que tenemos el corazón de Jesucristo, tenemos que ser buenos profesores que pueden enseñar a los alumnos.

Hay misión de mostrar el poder de Dios a través de los profesores. El profesor que muestra que Cristo vive en él puede cumplir perfectamente la misión dada por el Señor. El maestro de natación enseña su técnica de natación a sus alumnos. No enseña sobre la natación sino que enseña la natación. Igual que esto, los profesores también con su cuerpo enseña a Cristo con su vida. No es que enseña sobre Cristo sino que enseña a Jesucristo, a Dios Creador que vive en mí. A través de los profesores Jesucristo tiene que manifestarse. El endemoniado en su vida muestra los demonios que están en él. El borracho muestra el acto del borracho que está en él. Si Cristo vive en mí, hay que mostrar a Cristo en mi vida.  
[Gálatas 2:20] Con Cristo estoy juntamente crucificado, y ya no vivo yo, mas vive Cristo en mí; y lo que ahora vivo en la carne, lo vivo en la fe del Hijo de Dios, el cual me amó y se entregó a sí mismo por mí.
[Filipenses 1:21] Porque para mí el vivir es Cristo, y el morir es ganancia.	
[Romanos 14:8] Pues si vivimos, para el Señor vivimos; y si morimos, para el Señor morimos. Así pues, sea que vivamos, o que muramos, del Señor somos.
[1 Corintios 10:31] Si, pues, coméis o bebéis, o hacéis otra cosa, hacedlo todo para la gloria de Dios.

No se enseña a los alumnos solamente con el estudio realizado y experiencias del mundo, con la capacidad y el don. Ciertamente el conocimiento y la experiencia del mundo ayuda a los profesores de la escuela dominical pero enseñar con su capacidad sin poder de Dios es algo incorrecto. No es que el profesor enseña solo por ser inteligente. Los profesores cooperan y guían a los alumnos en la escuela dominical. 
[Romanos 8:28] Y sabemos que a los que aman a Dios, todas las cosas les ayudan a bien, esto es, a los que conforme a su propósito son llamados.

7. El Contenido de la Enseñanza- Enseñar la Biblia, es decir, Jesucristo
La Biblia que tenemos es para testificar a Dios Jesucristo. Enseñar la Biblia es enseñar a Jesucristo. Esto en el Antiguo Testamento es expresado como las ordenanzas y las leyes. Todo esto es lo que testifica a Cristo(Mesías). Dios está mandando a enseñar la voluntad de Dios a su pueblo. 
[Éxodo 18:20] Y enseña a ellos las ordenanzas y las leyes, y muéstrales el camino por donde deben andar, y lo que han de hacer.
[Éxodo 24:12] Entonces Jehová dijo a Moisés: Sube a mí al monte, y espera allá, y te daré tablas de piedra, y la ley, y mandamientos que he escrito para enseñarles.
[Hechos 5:42]  Y todos los días, en el templo y por las casas, no cesaban de enseñar y predicar a Jesucristo.


8. Enseña primeramente a sí mismo. 
El profesor primero tiene que conocer a Dios para luego enseñar a los alumnos. El que no sabe nadar no puede enseñar natación a otros. El que no sabe conducir no puede enseñar a conducir. Igual que esto los que no saben la Biblia no pueden enseñar la Biblia. Por tanto nosotros que no sabemos la Biblia, tenemos que aprenderla primero. Primero hay que conocer a Dios correctamente. Hay que estudiar no solo por mi fe sino también por la fe de los alumnos que me corresponde. Hay que conocer a Dios correctamente para poder enseñar y los niños tienen que aprender bien para tener la fe correcta.  
[Rom 2:21] Tú, pues, que enseñas a otro, ¿no te enseñas a ti mismo? Tú que predicas que no se ha de hurtar, ¿hurtas?
[Oseas 6:3] Y conoceremos, y proseguiremos en conocer a Jehová; como el alba está dispuesta su salida, y vendrá a nosotros como la lluvia, como la lluvia tardía y temprana a la tierra.
[Oseas 6:6]Porque misericordia quiero, y no sacrificio, y conocimiento de Dios más que holocaustos. 
[2 Ped 1:8] Porque si estas cosas están en vosotros, y abundan, no os dejarán estar ociosos ni sin fruto en cuanto al conocimiento de nuestro Señor Jesucristo.
[Fil 3:8] Y ciertamente, aun estimo todas las cosas como pérdida por la excelencia del conocimiento de Cristo Jesús, mi Señor, por amor del cual lo he perdido todo, y lo tengo por basura, para ganar a Cristo,
[Col 1:10] para que andéis como es digno del Señor, agradándole en todo, llevando fruto en toda buena obra, y creciendo en el conocimiento de Dios;
[2 Ped 3:18] Antes bien, creced en la gracia y el conocimiento de nuestro Señor y Salvador Jesucristo. A él sea gloria ahora y hasta el día de la eternidad. Amén.
[Prov 9:10] El temor de Jehová es el principio de la sabiduría, Y el conocimiento del Santísimo es la inteligencia.

Bajo un buen profesor salen buenos discípulos. Depende de la calidad y nivel del profesor, puede que el nivel de los alumnos sea diferente. Por tanto, los profesores no tienen que hacer autodesarrollo con desgano. 
 [Lucas 6:40] El discípulo no es superior a su maestro; mas todo el que fuere perfeccionado, será como su maestro.

9. La corona y el galardón por el ministerio de profesor
 Realizar correctamente el ministerio del profesor es amontonar el tesoro en el cielo. Los alumnos a los que los profesores enseñan y con los que se reúnen son la corona y el galardón del profesor. Los alumnos criados por los profesores serán nuestro galardón ante Dios.
 [Fil 4:1] Así que, hermanos míos amados y deseados, gozo y corona mía, estad así firmes en el Señor, amados.
[1 Tes 2:19] Porque ¿cuál es nuestra esperanza, o gozo, o corona de que me gloríe? ¿No lo sois vosotros, delante de nuestro Señor Jesucristo, en su venida?
[2 Tim 4:8] Por lo demás, me está guardada la corona de justicia, la cual me dará el Señor, juez justo, en aquel día; y no sólo a mí, sino también a todos los que aman su venida.
[1 Cor 3:8] Y el que planta y el que riega son una misma cosa; aunque cada uno recibirá su recompensa conforme a su labor.
[Apoc 22:12] He aquí yo vengo pronto, y mi galardón conmigo, para recompensar a cada uno según sea su obra.
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