15. El profeta de lágrimas, Jeremías.

1. Jeremías: “Dios levanta”, el hijo de Hilicías, de los sacerdotes que estuvieron en Anatot, en tierra de Benjamín (Jeremías 1:1). Trabajaba aproximadamente por 50 años desde el decimotercer reinado del rey de Judá del sur Josías (627 A.C) hasta cuando el pueblo que quedó de Judá después de la destrucción de Judá (586 A.C) se quedó en Egipto (580 A.C)

2. “El profeta de lágrimas” – Jeremías 9:1
(Jeremías 13:17) llorando amargamente se desharán mis ojos en lágrimas, 
(Lamentaciones 1:16) Por esta causa lloro; mis ojos, mis ojos fluyen aguas,
(Lamentaciones 2:11) Mis ojos desfallecieron de lágrimas,
(Lamentaciones 3:49) Mis ojos destilan y no cesan,

3. La persecución del pueblo, el conflicto y la duda de la prosperidad de los impíos.
① La pregunta: (Jeremías 12:1) ¿Por qué es prosperado el camino de los impíos, y tienen bien todos los que se portan deslealmente?
② La oración: (Jeremías 15:15) Tú lo sabes, oh Jehová; acuérdate de mí, y visítame, y véngame de mis enemigos. No me reproches en la prolongación de tu enojo; sabes que por amor de ti sufro afrenta.
(15:16) Fueron halladas tus palabras, y yo las comí; y tu palabra me fue por gozo y por alegría de mi corazón; porque tu nombre se invocó sobre mí, oh Jehová Dios de los ejércitos.
(15:17) No me senté en compañía de burladores, ni me engreí a causa de tu profecía; me senté solo, porque me llenaste de indignación.
(15:18) ¿Por qué fue perpetuo mi dolor, y mi herida desahuciada no admitió curación? ¿Serás para mí como cosa ilusoria, como aguas que no son estables?

③ La contestación y la consolación de Dios: (Jeremías 12:5) Si corriste con los de a pie, y te cansaron, ¿cómo contenderás con los caballos? Y si en la tierra de paz no estabas seguro, ¿cómo harás en la espesura del Jordán? (Jeremías 15:19) Por tanto, así dijo Jehová： Si te convirtieres, yo te restauraré, y delante de mí estarás; y si entresacares lo precioso de lo vil, serás como mi boca. Conviértanse ellos a ti, y tú no te conviertas a ellos.
(15:20) Y te pondré en este pueblo por muro fortificado de bronce, y pelearán contra ti, pero no te vencerán; porque yo estoy contigo para guardarte y para defenderte, dice Jehová.

4. El mensaje del juicio acerca de Judá.
(Jeremías 5:1) Recorred las calles de Jerusalén, y mirad ahora, e informaos; buscad en sus plazas a ver si halláis hombre, si hay alguno que haga justicia, que busque verdad; y yo la perdonaré.
① La reprensión contra Judá que traicionó a Dios (Jeremías 2:1-8)
② El detalle de la traición y la declaración del juicio (Jeremías 2:9-37)
③ La inevitabilidad de la destrucción de Judá (Jeremías 3:1-5)
④ La imitación del pecado de Israel del norte (Jeremías 3:6-10)
⑤ La demanda del arrepentimiento (Jeremías 3:11-4:4)
⑥ La declaración de la destrucción de Judá (Jeremías 4:5-31)
⑦ La razón del Juicio de Judá (Jeremías 5:1-31)
⑧ La certeza de la destrucción de Judá (Jeremías 6:1-30)
⑨ La reprensión por adorar a los ídolos abominables (Jeremías 7:1-8:3)
⑩ La declaración del juicio contra Judá que no se arrepiente (Jeremías 8:4-17)
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(Jeremías 20:9) Y dije： No me acordaré más de él, ni hablaré más en su nombre; no obstante, había en mi corazón como un fuego ardiente metido en mis huesos; traté de sufrirlo, y no pude.
(Números 23:12) El respondió y dijo： ¿No cuidaré de decir lo que Jehová ponga en mi boca?
(1Corintios 9:16) Pues si anuncio el evangelio, no tengo por qué gloriarme; porque me es impuesta necesidad; y ¡ay de mí si no anunciare el evangelio!
(Hechos 4:20) porque no podemos dejar de decir lo que hemos visto y oído.

6. El contexto histórico.
① En el principio del trabajo de Jeremías, había guerra entre los caldeos y Asiria. Por eso no les interesaba Judá del sur. Judá estaba en la paz. Josías (640-609 A.C) se hizo el rey y limpió el templo y quitó los altares de culto extraño, las imágenes, los símbolos de Acera. Pero en 609 A.C él traicionó la voluntad de Dios en Meguido. Y fue muerto por interrumpir al rey de Egipto Necao (2Crónicas 35:20-24)
② El rey de Egipto Necao levantó al hijo de Josías Joacaz como el rey y en 3 meses los expulsó a Egipto (2Reyes 23:31-34, 2Crónicas 36:1-4) y levantó a Joacim como el rey (2Crónicas 36:5-8). Joacim que era malvado y fuerte trató de hacer callar a Jeremías. En el reinado de Joacim, Jeremías escribió las profecías. Pero Joacim quemó el rollo de las profecías.
③ En 612 A.C, el imperio de Asiria fue destruido después de la destrucción de la capital Nínive y Babilionia fue hecha gobernante del mundo de la civilización. Los países que se apoyaban en Egipto dijeron que Egipto iba a volver a ser el gobernante del mundo. E insistieron en que Judá estuviera contra Babilonia y se apoyara en Egipto. Los países que se apoyaban en Babilonia insistieron que se sometieran a Babilonia. Los profetas aconsejaron que se apoyaran en Dios, no en Egipto ni en Babilonia. Judá que se apoyó en Egipto fue invadido por Babilonia por primera vez en 606 A.C y volvió a ser invadido por Babilonia en 597 A.C y 586 A.C y fue destruido totalmente. En la guerra de Carquemis Egipto perdió con el rey de Babilonia Nabucodonosor y luego Judá fue llevado como cautivo. En Judá continuó habiendo albotoro y Joacim murió y el hijo de Joacim Joaquín heredó a su padre. Pero en 3 meses fue llevado como cautivo con las personas principales y los técnicos a Babilonia y fue encarcelado por 37 años y fue soltado en su último tiempo. Nabucodonosor levantó al tío de Joaquín sedequías como rey y gobernó Judá por 11 años. Por fin Sedequías también tracionó a Babilonia y Nabucodonosor invadió a Judá (586 B.C) y destruyó la ciudad totalmente y sacó los ojos de Sedequías y llevó a Sedequías y los judíos.
④ el pueblo y Jeremías se quedaron en la tierra de Judá y estaban bajo el gobierno de Gedalías que fue levantado como gobernador por Babilonia. En su reinado inseguro, Gedalías fue asesinado por unos judíos y los que se apoyaban en Egipto lo llevaron a Jeremías a Egipto a la fuerza. Se anuncia que Jeremías vivía solo y fue apedreado y murió. Así terminó la historia del reino hebreo. 

7. Los pecados del pueblo de Judá.
(Jeremías 1:16) incensaron a dioses extraños, y la obra de sus manos adoraron.
(Jeremías 2:13) me dejaron a mí, fuente de agua viva, y cavaron para sí cisternas, cisternas rotas que no retienen agua.
(Jeremías 3:8) Ella vio que por haber fornicado la rebelde Israel, yo la había despedido y dado carta de repudio; pero no tuvo temor la rebelde Judá su hermana, sino que también fue ella y fornicó.
(Jeremías 4:14) ¿Hasta cuándo permitirás en medio de ti los pensamientos de iniquidad?
(Jeremías 5:3) Los azotaste, y no les dolió; los consumiste, y no quisieron recibir corrección; endurecieron sus rostros más que la piedra, no quisieron convertirse.
(Jeremías 5:11-13) resueltamente se rebelaron contra mí la casa de Israel y la casa de Judá. Negaron a Jehová. porque no hay en ellos palabra; así se hará a ellos.
(Jeremías 6:13) desde el profeta hasta el sacerdote, todos son engañadores.
(Jeremías 5:30) los profetas profetizaron mentira, y los sacerdotes dirigían por manos de ellos; y mi pueblo así lo quiso. ¿Qué, pues, haréis cuando llegue el fin?
(Jeremías 7:9) Hurtando, matando, adulterando, jurando en falso, e incensando a Baal, y andando tras dioses extraños que no conocisteis,
(Jeremías 7:31) Y han edificado los lugares altos de Tofet, que está en el valle del hijo de Hinom, para quemar al fuego a sus hijos y a sus hijas
(Jeremías 8:5) Abrazaron el engaño, y no han querido volverse.
(Jeremías 9:3,4,8,13-14) Saeta afilada es la lengua de ellos; engaño habla; con su boca dice paz a su amigo, y dentro de sí pone sus asechanzas.
(Jeremías 11:4,7-8) Pero no oyeron, ni inclinaron su oído, antes se fueron cada uno tras la imaginación de su malvado corazón
(Jeremías 11:13) Porque según el número de tus ciudades fueron tus dioses,
(Jeremías 13:9) la mucha soberbia de Jerusalén.
(Jeremías 18:15) Porque mi pueblo me ha olvidado, incensando a lo que es vanidad, y ha tropezado en sus caminos, en las sendas antiguas, para que camine por sendas y no por camino transitado,
(Jeremías 22:21) No oiré. Este fue tu camino desde tu juventud, que nunca oíste mi voz.

8. El clamor de Dios hacia el pueblo de Judá.
(Jeremías 10:10-13) Hace conocer a Dios correctamente
(Jeremías 3:14, 3:22) Convertíos, hijos rebeldes, dice Jehová, porque yo soy vuestro esposo;
(Jeremías 25:2-5) he hablado desde temprano y sin cesar, yo os envío desde temprano y sin cesar
(Jeremías 26:5-7) Si no escuchan, reciben la maldición
(Jeremías 29:11-13) Porque yo sé los pensamientos que tengo acerca de vosotros, dice Jehová, pensamientos de paz, y no de mal. y me buscaréis y me hallaréis, porque me buscaréis de todo vuestro corazón.

