[bookmark: _GoBack]17. Daniel quien se propuso en su corazón (Daniel 1) 
	El objetivo de la clase
1. Confirmar mi posición y proponer ser distinguido
2. Realizar lo que se propone y experimentar a Dios en eso


   Ⅰ. Resúmen
    1.  Propuso en su corazón.
A. El contexto.
En los países antiguos había una costumbre de que daban las comidas que fueron ofrecidas a sus dioses, al rey y a los nobles. Daniel y sus 3 amigos que fueron llevados cautivos de Judá a Babilonia, fueron escogidos entre los esclavos y tenían igual clase que los del gobierno en el palacio del rey. El rey les daba la comida que comía y el vino que tomaba a ellos. Pero la comida que el rey Nabucodonosor les dio a ellos era la ofrenda del ídolo que fue ofrecida al dios de Babilonia. Los judíos consideraban que la comida ofrecida al ídolo era inmunda. Por eso no la comían.
B. Propuso en su corazón.
 (Daniel 1:8) Y Daniel propuso en su corazón no contaminarse con la porción de la comida del rey, ni con el vino que él bebía; pidió, por tanto, al jefe de los eunucos que no se le obligase a contaminarse.
Aunque los muchachos que salieron de la tierra prometida Canaán, fueron llevados cautivos al país extranjero en donde no conocen a Dios, no querían contaminarse. 
2. Realizar la voluntad que propuso.
Daniel y sus 3 amigos propusieron no contaminar su fe y decidieron morir para cumplir su voluntad y dijeron su voluntad al jefe de los eunucos. Dijeron para guardar su fe tomando la gran decisión de que no iban a comer la provisión de la comida del rey y el vino. ¿Qué les habría pasado a ellos que desobedecieron al mandamiento del rey poderoso? ¿Los habrían matado? 
 (S.Lucas 17:33) Todo el que procure salvar su vida, la perderá; y todo el que la pierda, la salvará.
3.  Dios que protegió a Daniel y sus 3 amigos.
Dios protegió del rey Nabucodonosor a Daniel y sus 3 amigos. E hizo que ellos no comieran la provisión de la comida del rey y el vino. Impidió que ellos fueran inmundos. Daniel y sus 3 amigos tomaron decisión de morir para guardar la fe. Hicieron todo lo que podían hacer. Ellos encomendaron todo a Dios. Todo dependió de Dios. ¿Qué habría hecho Dios? Dios que creó el alma y el corazón cambió el corazón del jefe de los eunucos. 
 (Daniel 1:9) Y puso Dios a Daniel en gracia y en buena voluntad con el jefe de los eunucos;
Daniel le pidió al jefe de los eunucos que él y sus amigos comieran legumbres y agua y el jefe comparara luego las caras de ellos con las caras de los muchachos que comen de la ración de la comida del rey, e hiciera después con ellos según viera. Resultó que las caras de Daniel y sus amigos eran mejor y más robustas que las de los otros muchachos que comían de la porción de la comida del rey. Por eso el jefe no les daba la porción de la comida del rey sino legumbres.
(Daniel 1:14) Consintió, pues, con ellos en esto, y probó con ellos diez días.
(Daniel 1:15) Y al cabo de los diez días pareció el rostro de ellos mejor y más robusto que el de los otros muchachos que comían de la porción de la comida del rey.
Dios les ayudó a proponer a los 4 muchachos y los hizo más sabios. Sobre todo Dios le hizo entender todas las visiones y sueños a Daniel
(Daniel 1:17) A estos cuatro muchachos Dios les dio conocimiento e inteligencia en todas las letras y ciencias; y Daniel tuvo entendimiento en toda visión y sueños.
Además Dios le hizo a Daniel tener sabiduría e inteligencia 10 veces mejores que todos los magos y astrólogos que había en Babilonia.
(Daniel 1:20) En todo asunto de sabiduría e inteligencia que el rey les consultó, los halló diez veces mejores que todos los magos y astrólogos que había en todo su reino.

Ⅱ. La lección
1. Nuestro cuerpo es el templo de Dios.
(1Corintios 6:19) ¿O ignoráis que vuestro cuerpo es templo del Espíritu Santo, el cual está en vosotros, el cual tenéis de Dios, y que no sois vuestros?
(6:20) Porque habéis sido comprados por precio; glorificad, pues, a Dios en vuestro cuerpo y en vuestro espíritu, los cuales son de Dios.
2. Dios quiere que seamos distinguidos (santos).
(1Pedro 1:15) sino, como aquel que os llamó es santo, sed también vosotros santos en toda vuestra manera de vivir;
(2Corintios 7:1) Así que, amados, puesto que tenemos tales promesas, limpiémonos de toda contaminación de carne y de espíritu, perfeccionando la santidad en el temor de Dios.
  3. Dios usa a los santos (los limpios).
(2Timoteo 2:21) Así que, si alguno se limpia de estas cosas, será instrumento para honra, santificado, útil al Señor, y dispuesto para toda buena obra.
Ⅲ. La aplicación
1. Determinemos la voluntad.
A. Estaríamos parados sobre el mundo? O bajo el mundo?
2. Tomemos decisión y realicémosla. 
(S.Lucas 9:51) Cuando se cumplió el tiempo en que él había de ser recibido arriba, afirmó su rostro para ir a Jerusalén.
Ejemplo) A. Apaguemos la televisión.
         B. No juguemos videojuegos.
          C. Alejémonos de la cultura mundana.
3. descubramos que Dios está con nosotros y agradezcamos a Dios.
