18. Los 3 amigos de Daniel.

	<El objetivo de la clase>
1. Saber que Dios dice con anticipación y lo cumple.
2. Que el que guarda su fe en la situación difícil es el cristiano verdadero.
3. Que hay que ser el que tiene la fe de los 3 amigos de Daniel



(Isaías 39:6) He aquí vienen días en que será llevado a Babilonia todo lo que hay en tu casa, y lo que tus padres han atesorado hasta hoy; ninguna cosa quedará, dice Jehová.
(39:7) De tus hijos que saldrán de ti, y que habrás engendrado, tomarán, y serán eunucos en el palacio del rey de Babilonia.

1. Se cumplió la palabra que se profetizó en la Biblia.
Los protagonistas de hoy son Daniel y sus 3 amigos. Nacieron como los hijos de los nobles judíos. Y fueron llevados cautivos a Babilonia, que era un país poderoso. Estaban en una situación desesperada. Su país fue destruido y el pueblo se esparció. Se cumplió la profecía que Dios habló con anticipación por medio de los profetas. 
(1Reyes 9:6) Mas si obstinadamente os apartareis de mí vosotros y vuestros hijos, y no guardareis mis mandamientos y mis estatutos que yo he puesto delante de vosotros, sino que fuereis y sirviereis a dioses ajenos, y los adorareis;
(9:7) yo cortaré a Israel de sobre la faz de la tierra que les he entregado; y esta casa que he santificado a mi nombre, yo la echaré de delante de mí, e Israel será por proverbio y refrán a todos los pueblos;
(9:8) y esta casa, que estaba en estima, cualquiera que pase por ella se asombrará, y se burlará, y dirá： ¿Por qué ha hecho así Jehová a esta tierra y a esta casa?
(9:9) Y dirán： Por cuanto dejaron a Jehová su Dios, que había sacado a sus padres de tierra de Egipto, y echaron mano a dioses ajenos, y los adoraron y los sirvieron; por eso ha traído Jehová sobre ellos todo este mal.


(Jeremías 5:15) He aquí yo traigo sobre vosotros gente de lejos, oh casa de Israel, dice Jehová; gente robusta, gente antigua, gente cuya lengua ignorarás, y no entenderás lo que hablare.
(5:17) Y comerá tu mies y tu pan, comerá a tus hijos y a tus hijas; comerá tus ovejas y tus vacas, comerá tus viñas y tus higueras, y a espada convertirá en nada tus ciudades fortificadas en que confías.

2. Cambiaron los nombres de ellos. Pero la fe de ellos no se cambió (Daniel 1:3-7)
Los nombres de ellos fueron cambiados en el país y el pueblo extranjeros. 
No pudieron impedir que no fueran cambiados sus nombres.
Pero no se cambió la fe de ellos por ser cambiados los nombres
	‣ Daniel: Dios es el juicio -> Beltsasar: tu protector es el dios Baal.
‣ Ananías: El que es amado por Jehová -> Sadrac: el que atrae atención del dios de sol.
‣ Misael: Dios es la gracia -> Mesac: el es Isatal (la diosa de la tierra, el dios de la codicia).
‣ Azarías: Dios es mi ayuda -> Abednego: tú eres el siervo del dios Nego.



Cuando fueron cambiados los nombres de ellos, podían ser corrompidos. Nadie injuria a los que son llevados cautivos al país extranjero y se hacen como el pueblo del país extranjero. Daniel y sus 3 amigos podían vivir como querían. Y podían recibir la buena educación de ese país y vivir para su deseo. Pero no se corrompieron. Hay cosas que se corrompen por pasar el tiempo y cosas que se fermentan. Esto mismo pasa con las personas. Hay personas que se corrompen por pasar el tiempo y personas que se fermentan. Dicen que el estado corrompido es lo podrido y el estado fermentado es lo maduro. Esto depende de nuestra elección. Daniel y sus 3 amigos decidieron poner la palabra de Dios en su corazón como el criterio de la vida. Dejaron la vida que es única en Dios vivo y eterno. Decidieron ser fermentados. La vida depende de la elección. La fe también depende de la elección. Lo que elegimos llega a ser nuestro destino. ¿Qué vamos a elegir? 




3. ¿Por qué no se corrompieron?
Daniel y sus 3 amigos vieron la destrucción de su país corrompido. Perdieron su país amado y fueron llevados cautivos a la tierra extrangera. Se hicieron las razas sin patria. ¿Comó no van a ser corrompidas las razas sin patria en el dolor y sufrimiento del país extrangero? Pero Daniel y sus  3 amigos no pudieron ser corrompidos. ¿Por qué sería? La respuesta está en la Biblia. 
(Daniel 9:3) Y volví mi rostro a Dios el Señor, buscándole en oración y ruego, en ayuno, cilicio y ceniza.
(9:4) Y oré a Jehová mi Dios e hice confesión diciendo： Ahora, Señor, Dios grande, digno de ser temido, que guardas el pacto y la misericordia con los que te aman y guardan tus mandamientos;
(9:5) hemos pecado, hemos cometido iniquidad, hemos hecho impíamente, y hemos sido rebeldes, y nos hemos apartado de tus mandamientos y de tus ordenanzas.
(9:6) No hemos obedecido a tus siervos los profetas, que en tu nombre hablaron a nuestros reyes, a nuestros príncipes, a nuestros padres y a todo el pueblo de la tierra.
(9:7) Tuya es, Señor, la justicia, y nuestra la confusión de rostro, como en el día de hoy lleva todo hombre de Judá, los moradores de Jerusalén, y todo Israel, los de cerca y los de lejos, en todas las tierras adonde los has echado a causa de su rebelión con que se rebelaron contra ti.
Daniel y los cristianos de la fe sabían qué es lo que hace corromper y cambiar. Ese es el pecado. El pecado es tremendo. Hace corromper y cambiar a las personas. Es la levadura fea y malvada que hacer podrir. Ellos fueron llevados cautivos viendo claramente la destrucción de su país. Experimentaron el resultado del pecado de su pueblo que dejó a Dios. La lección y advertencia acerca del pecado actuaron como el antiséptico. Vivían poniendo el criterio claro de servir a Dios para cuidarse del pecado. Debemos dar esta lección claramente a los estudiantes.

4. El acontecimiento del horno del fuego.
El el capítulo 2 sale la interpretación del sueño. Después de esto el rey Nabucodonosor se hizo orgulloso. Quería tener una estatua de oro.
(Daniel 3:1) El rey Nabucodonosor hizo una estatua de oro cuya altura era de sesenta codos, y su anchura de seis codos; la levantó en el campo de Dura, en la provincia de Babilonia.
(3:6) y cualquiera que no se postre y adore, inmediatamente será echado dentro de un horno de fuego ardiendo.
(3:8) Por esto en aquel tiempo algunos varones caldeos vinieron y acusaron maliciosamente a los judíos.
(3:14) Habló Nabucodonosor y les dijo： ¿Es verdad, Sadrac, Mesac y Abed-nego, que vosotros no honráis a mi dios, ni adoráis la estatua de oro que he levantado?
(3:15) Ahora, pues, ¿estáis dispuestos para que al oír el son de la bocina, de la flauta, del tamboril, del arpa, del salterio, de la zampoña y de todo instrumento de música, os postréis y adoréis la estatua que he hecho? Porque si no la adorareis, en la misma hora seréis echados en medio de un horno de fuego ardiendo; ¿y qué dios será aquel que os libre de mis manos?
En el capítulo 2 versículo 47 dice que el rey Nabucodonosor dice que Dios es el dios de dioses. Pero se corrompió rápido. Esto fue una experiencia sentimental para él. Se hizo orgulloso. El orgullos es antes del quebramiento. El orgullo es el pecado.
(잠 21:4) 눈이 높은 것과 마음이 교만한 것과 악인의 형통한 것은 다 죄니라
(Proverbios 21:4) Altivez de ojos, y orgullo de corazón, Y pensamiento de impíos, son pecado.
Declararon el punto de vista de ellos acerca del orgullo vivo y la potestad viva.
(Daniel 3:16) Sadrac, Mesac y Abed-nego respondieron al rey Nabucodonosor, diciendo： No es necesario que te respondamos sobre este asunto.
¡Qué lindo es declarar así! Llevaban su vida sin temer la muerte. Pueden matar la vida. Pero no pueden matar la fe.
(S.Mateo 10:28) Y no temáis a los que matan el cuerpo, mas el alma no pueden matar; temed más bien a aquel que puede destruir el alma y el cuerpo en el infierno.
Ellos sabían que Dios es el único Dios y el Rey del cielo a quien tienen que temer. 
(2Timoteo 1:14) Guarda el buen depósito por el Espíritu Santo que mora en nosotros.
Sabemos que guardar la fe es más difícil que guardar la vida. Vemos que muchas veces perdimos la fe por el trabajo y por dinero. Pero Daniel y sus 3 amigos guardaron la fe preciosa y hermosa. ¡Cuán bello es esto!
Debemos guardar la fe que nunca se mece aunque el mundo mece. Debemos enseñar a los estudiantes que lleven la vida sin temer la muerte



[bookmark: _GoBack]5. Si no...
- No temieron la amenaza del rey y no dejaron la fe.
(Daniel 3:16) Sadrac, Mesac y Abed-nego respondieron al rey Nabucodonosor, diciendo： No es necesario que te respondamos sobre este asunto.
(3:17) He aquí nuestro Dios a quien servimos puede librarnos del horno de fuego ardiendo; y de tu mano, oh rey, nos librará.
(3:18) Y si no, sepas, oh rey, que no serviremos a tus dioses, ni tampoco adoraremos la estatua que has levantado.
Si el capítulo 2 de Daniel terminase con el versículo 17, muchos malentenderían. Si uno sigue al Señor con muchas razones y condiciones, estas cosas serán las tentaciones. Hay personas que siguen a Dios con varias condiciones. “Señor, tú me haces esto, te seguiré”. La fe que tiene estas condiciones no es la fe verdadera. Hay que seguir al Señor con presupuesto suficiente. Hay que meter esta palabra “Si no...” en los presupuestos. Daniel y sus 3 amigos metieron su vida en los presupuestos. Si uno no tiene suficientes presupuestos, se caerá por falta de ellos. Metieron esta palabra “Si no...” en los presupuestos y vencieron contra la fe condicionada. Eligieron no dejar la fe creyendo en Dios poderoso y pensando en la muerte. Es la elección grande. Parece que Dios se alegró de ver esta elección.
(Salmos 31:14) Mas yo en ti confío, oh Jehová; Digo： Tú eres mi Dios.
(Isaías 43:2) Cuando pases por las aguas, yo estaré contigo; y si por los ríos, no te anegarán. Cuando pases por el fuego, no te quemarás, ni la llama arderá en ti.
(43:3) Porque yo Jehová, Dios tuyo, el Santo de Israel, soy tu Salvador; a Egipto he dado por tu rescate, a Etiopía y a Seba por ti.
El agua no desaparece. Ni el río, ni fuego, ni la llama. Dios no quita los obstáculos que están delante de nosotros. Pero Dios promete que estará siempre con nosotros entre muchos obstáculos.
Esta es la promesa de Dios. Mirar esta promesa es la fe. La fe es el ojo que ve el otro mundo. Después de este mundo existe el otro mundo. Esto es realmente el mundo de los cristianos. Al morir, nos asustaremos. Porque vamos a saber que el mundo que nos imaginamos es el mundo real. Aunque nos muramos, vamos a resucitar. Por tanto debemos llevar la vida correcta. No vivamos dejando a Dios.
(Hebreos 11:35) Las mujeres recibieron sus muertos mediante resurrección; mas otros fueron atormentados, no aceptando el rescate, a fin de obtener mejor resurrección.
(1Pedro 4:12) Amados, no os sorprendáis del fuego de prueba que os ha sobrevenido, como si alguna cosa extraña os aconteciese,
(4:13) sino gozaos por cuanto sois participantes de los padecimientos de Cristo, para que también en la revelación de su gloria os gocéis con gran alegría.
(1Corintios 15:58) Así que, hermanos míos amados, estad firmes y constantes, creciendo en la obra del Señor siempre, sabiendo que vuestro trabajo en el Señor no es en vano.

6. ¡Vamos a anunciar la fe asombrosa y maravillosa!
Ellos no eran robot o súperman. Sino que aceptaron la voluntad de Dios que permitió la destrucción de su país. Y decidieron amar a Dios, y rechazaron las ofrendas y servicio a los ídolos. Debemos anunciar la historia de esta fe asombrosa. Debemos hablar de esta historia hermosa a los estudiantes alegremente. 
