20. Daniel que Salió vivo del foso de los leones.

(Deniel 5:30) La misma noche fue muerto Belsasar rey de los caldeos.
(5:31) Y Darío de Media tomó el reino, siendo de sesenta y dos años.
(Daniel 6:1) Pareció bien a Darío constituir sobre el reino ciento veinte sátrapas, que gobernasen en todo el reino.
(6:2) Y sobre ellos tres gobernadores, de los cuales Daniel era uno, a quienes estos sátrapas diesen cuenta, para que el rey no fuese perjudicado.

◆ Resumen.
#. El vocablo principal del libro de Daniel: La soberanía de Dios
#. El tema principal del libro Daniel.
	1. El que gobierna el reino de los hombres es Dios. (lo dijo por medio de la interpretación del sueño del rey Nabucodonosor acerca del árbol gigante)
(Daniel 4:32) y de entre los hombres te arrojarán, y con las bestias del campo será tu habitación, y como a los bueyes te apacentarán; y siete tiempos pasarán sobre ti, hasta que reconozcas que el Altísimo tiene el dominio en el reino de los hombres, y lo da a quien él quiere. (La soberanía de Dios)
2. Terminará el reino imperfecto de los hombres y vendrá el reino perfecto de Dios. (lo dijo por medio del sueño de Nabucodonosor acerca de la gran estatua y del sueño de Daniel)
(Daniel 7:13) Miraba yo en la visión de la noche, y he aquí con las nubes del cielo venía uno como un hijo de hombre,
(Daniel 2:44) Y en los días de estos reyes el Dios del cielo levantará un reino que no será jamás destruido, ni será el reino dejado a otro pueblo;
3. El que está en el reino de Dios vive sólo en la fe y en el Señor.
(La historia de Daniel y sus 3 amigos: la interpretación del sueño, la interpretación de la escritura en la pared, el acontecimiento en el que fueron echados en el horno de fuego y el foso de los leones)



#. La estructura del libro Daniel
El libro de Daniel tiene 12 capítulos. Del 1 al 6 habla de la vida cautiva miserable en Babilonia que es la tierra extranjera y un lugar donde adoran a los ídolos. El contexto es miserable. Pero podemos imaginarnos que una luz clara resplandece en esa época. La vida de pocas personas de la fe resplandece. Cuando querían vivir en Dios, Dios mostraba siempre la obra de la salvación maravillosa para que vivieran firmes en Dios. Del 1 al 6 habla como forma de la historia heroica.
Cada capítulo tiene 1 historia de victoria. Así hay 6 historia de victoria. Entre ellas, el acontecimiento en el que Daniel fue echado en el foso de los leones, que es más famoso que los otros acontecimientos para los chicos de la iglesia. La palabra que hay que memorizar es “oración”. Sucedió por la oración, y se resolvió por la oración. Es decir, sucedió por Dios, y Dios lo resolvió. Podemos aprender que si uno quiere guardar la fe en el peligro, Dios se la guarda. Lo que podemos aprender por medio de la historia de Daniel es que, “Aunque el justo este solitario, no está solo”.

◆ Comparación entre el horno de fuego y el foso de los leones de Daniel.
El acontecimiento del horno de fuego – la orden del rey “Adora al ídolo”
El acontecimiento del foso de los leones – la orden del rey “No ores”
Cuando se demanda hacer lo que no es de la fe, puede ser que no lo hagamos. Pero cuando se demanda hacer lo que es de la fe, generalmente nos pasa que temporalmente paramos lo que ibamos a hacer. Si alguien dice así “no vaya al seminario bíblico”, puede ser que faltemos un día. Por tanto podemos saber que el acontecimiento del foso de los leones era más difícil. 

◆ El contexto de la época de Daniel que salió salvo del foso de los leones.
(Daniel 5:30) La misma noche fue muerto Belsasar rey de los caldeos.
(5:31) Y Darío de Media tomó el reino, siendo de sesenta y dos años.
(Daniel 6:1) Pareció bien a Darío constituir sobre el reino ciento veinte sátrapas, que gobernasen en todo el reino.
(6:2) Y sobre ellos tres gobernadores, de los cuales Daniel era uno, a quienes estos sátrapas diesen cuenta, para que el rey no fuese perjudicado.
En el capítulo 5 de Daniel, cuando hubo banquete, fuera de la ciudad llegaron los ejércitos de Media y Persia. Los ejércitos pasaron por otro lado el río que corría por la ciudad. Entonces el nivel del río que corría por la ciudad empezó a bajar. Y se secó el río totalmente y los ejércitos entraron en la ciudad por el río seco. En ese tiempo el capitán era una persona de Babilonia llamada “Gobrias”. Un día él salió a cazar con su hijo y el rey Belsasar, el hijo de él tuvo un buen resultado. El rey belsasar lo envidió y lo mató. Entonces Gobrias se separó de Babilonia y fue con Ciro. Por eso cuando Gobrias entro con sus ejércitos en la ciudad de Babilonia, convenció a los que lo seguían antes y pudo apoderarse de Babilonia sin guerra.  
La persona principal del apoderamiento de Babilonia fue Ciro. Antes de que Ciro se haya hecho el gobernador de todo el imperio, es decir, el imperio Persia no se haya levantado, Ciro Recomendó que su tio “Dario” se hiciera como el rey de Media y Persia. Entonces el rey Dario se hizo el rey temporal para gobernar el imperio. Y luego de eso Ciro que era el comandante general de los ejércitos tomó la sobernía y se hizo el primer rey del imperio Persia. No se habla mucho del imperio Media y Persia en la historia mundial. Sólo en la Biblia está mencionado. Porque la duración del imperio fue muy corta e inmediatamente lo absorbió “Persia”. 


◆ Dario y Daniel
Dario que se hizo el rey temporal del imperio tenía 62 años. Se puede saber que era viejo y el gobierno de él era muy corto. Pero lo que llama la atención es que aunque Darío tenía 62 años, Daniel tenía más edad, 80 años. La razón por la cual el rey Dario eligió como gobernador de entre 3 gobernadores a Daniel era porque tenía 80 años.
(Daniel 6:3) Pero Daniel mismo era superior a estos sátrapas y gobernadores, porque había en él un espíritu superior; y el rey pensó en ponerlo sobre todo el reino.
Se puede saber que fue una persona impactante. Porque Daniel tenía la posición de exclavo y de judío. Sin embargo él tenía más poder e inteligencia de trabajo que los otros por la sabiduría espiritual. Él siempre se acercaba a Dios y a la palabra de Dios. Por eso aunque tenía mucha edad, entendió el misterio maravilloso por medio del libro Jeremías. 
★ No quiere decir que Daniel se hizo inteligente cuando tenía 80 años. Fue llevado cautivo a la segunda mitad de la adolescencia y guardaba por muchos años la voluntad que determinó ante Dios. La decisión de él es “vivir limpio”. Dios usa a los limpios. Los limpios son inteligentes. El poder de Dios siempre anda con ellos. ¿Por qué? Porque son los instrumentos limpios.
◆ Una historia del trabajo que Daniel sufrió.
El capítulo 6 habla de una dificultad que Daniel sufrió en su trabajo. Es decir, es una historia del cristiano que es funcionario público suferior
#. (Daniel 6:3) Pero Daniel mismo era superior a estos sátrapas y gobernadores,
El era más superior que las personas de Media y las personas judías. Daniel era una persona muy importante.
Habían unas personas que envidiaban a Daniel. Los cuales eran los compañeros gobernadores. Ellos envidiaban a Daniel como los varones caldeos que envidiaron a los 3 amigos de Daniel.  Además el rey iba a levantar como mayor gobernador entre los 3 gobernadores a Daniel. Por eso tuvieron que estar quietos.
#. Ellos iban a hacer caer a Daniel con lo relacionado al reino.
(Daniel 6:4) Entonces los gobernadores y sátrapas buscaban ocasión para acusar a Daniel en lo relacionado al reino; mas no podían hallar ocasión alguna o falta, porque él era fiel, y ningún vicio ni falta fue hallado en él.
Ellos buscaban ocasión para acusar a Daniel. Pero nunca pudieron hallar ocasión. En Daniel nunca se podía hallar alguna ocasión y falta. Es muy difícil llevar esta vida en el trabajo para nosotros
(Tito 2:7) presentándote tú en todo como ejemplo de buenas obras; en la enseñanza mostrando integridad, seriedad,
(2:8) palabra sana e irreprochable, de modo que el adversario se averg：uence, y no tenga nada malo que decir de vosotros.
Daniel no tenía ninguna ocasión ni error. Por eso los enemigos no podían tener oportunidades de acusar a Daniel. No debemos dar ocasiones a Satanás ni oportunidad de señalarnos. Nos acordamos del error y pecado de David. La biblia dice del error de él.
(2Samuel 12:13) Entonces dijo David a Natán： Pequé contra Jehová. Y Natán dijo a David： También Jehová ha remitido tu pecado; no morirás.
(12:14) Mas por cuanto con este asunto hiciste blasfemar a los enemigos de Jehová, el hijo que te ha nacido ciertamente morirá.
David hizo blasfemar a los enemigos de Dios. Es decir, nuestro error moral y pecado son problemas ante Dios y entonces que hacemos blasfemar a Satanás con estas cosas. Se puede hallar la manera de no dar la ocasión de blasfemar en la vida de Daniel.
(Daniel 6:4) porque él era fiel, y ningún vicio ni falta fue hallado en él.
La razón por la cual no fue hallado ningún vicio ni falta en él es por ser fiel. Si uno es fiel verdaderamente, quiere hacer la obra recta, limpia, justa y diligente. En esta persona no se puede hallar ningún vicio ni falta.

◆ Si no hallan vicio y falta en el trabajo, quieren tachar con lo de la religión.
(Daniel6:5) Entonces dijeron aquellos hombres： No hallaremos contra este Daniel ocasión alguna para acusarle, si no la hallamos contra él en relación con la ley de su Dios.
No buscaban ocasión con el trabajo. Por eso querían echar a Daniel con lo que no estaba relacionado con el trabajo. Satanás es astuto. Quiere tachar con lo que es importante agregando mentiras a los cristianos. En realidad, la razón por la cual los compañeros de Daniel querían echar a Daniel no fue para el país ni para el rey sino para ellos mismos. Fue para exaltarse. Tenían el corazón de Satanás. Entonces querían echar a Daniel de cualquier manera.

◆ Querían que Daniel guardara la fe
(Daniel 6:6) Entonces estos gobernadores y sátrapas se juntaron delante del rey, y le dijeron así： ¡Rey Darío, para siempre vive!
(6:7) Todos los gobernadores del reino, magistrados, sátrapas, príncipes y capitanes han acordado por consejo que promulgues un edicto real y lo confirmes, que cualquiera que en el espacio de treinta días demande petición de cualquier dios u hombre fuera de ti, oh rey, sea echado en el foso de los leones.
(6:8) Ahora, oh rey, confirma el edicto y fírmalo, para que no pueda ser revocado, conforme a la ley de Media y de Persia, la cual no puede ser abrogada.
(6:9) Firmó, pues, el rey Darío el edicto y la prohibición.
Ellos querían que Daniel guardara la fe como hace unos 10 años en el reinado del rey Nabucodonosor cuando los varones caldeos querían que los 3 amigos de Daniel guardaran su fe ante la estatua de oro. Porque podían tener la oportunidad de matar a Daniel si Daniel guardaba la fe.


#. La promulgación de una ley especial para matar a Daniel.
(Daniel 6:7) Todos los gobernadores del reino, magistrados, sátrapas, príncipes y capitanes han acordado por consejo que promulgues un edicto real y lo confirmes, que cualquiera que en el espacio de treinta días demande petición de cualquier dios u hombre fuera de ti, oh rey, sea echado en el foso de los leones.
(6:8) Ahora, oh rey, confirma el edicto y fírmalo, para que no pueda ser revocado, conforme a la ley de Media y de Persia, la cual no puede ser abrogada.
Exteriormente se ve que es una intención para que todo el pueblo se someta al rey rápido y sea fiel con el rey. Pero la razón real es para matar a Daniel rápido.
#. Remedios especiales contra los cristianos.
Cuando hay reunión de distrito, hay extra trabajo. Cuando hay seminario bíblico, hay evento 
#. Fue una buena estrategia.
Es un resultado en el que ellos observaban y analizaban la fe de Daniel. Analizaban la costumbre de la fe de Daniel y averiguaban el núcleo de la fe de él y propusieron una buena ley contra la fe de Daniel. Fue un plan exelente.
#. conforme a la ley de Media y de Persia, la cual no puede ser abrogada.
#. para que no pueda ser revocado.
Por 30 días no podían hacer una ley que fuera más superior que esta ley
Entonces al rey le llamó la atención esta ley y firmó 
◆ La actitud y reacción de Daniel que supo de este complot
Se dio cuenta que fue un complot de los que lo iban a echar y fue amanezada la vida de él. Pero no se turbó ni se puso enojado.
(Daniel 6:10) Cuando Daniel supo que el edicto había sido firmado, entró en su casa, y abiertas las ventanas de su cámara que daban hacia Jerusalén, se arrodillaba tres veces al día, y oraba y daba gracias delante de su Dios, como lo solía hacer antes.
◆ “Cuando Daniel supo que... como lo solía hacer antes” – ¿Cómo fue posible para Daniel?
1. Es posible por la certeza.
La certeza de que esto es correcto, de que a Dios le agrada.
 (Hechos 5:29) Respondiendo Pedro y los apóstoles, dijeron： Es necesario obedecer a Dios antes que a los hombres.
Si uno tiene la certeza de que es correcto, no es influido por ninguna cosa y puede llevar la misma vida cristiana. Claro que Daniel oraba a Dios con gusto. Entonces estaba agradecido con Dios y alababa a Dios.
(Salmos 57:7) Pronto está mi corazón, oh Dios, mi corazón está dispuesto; Cantaré, y trovaré salmos.
2. Es posible por la proposición.
A uno le aumentan muchos obstáculos de la fe pasado el tiempo después de ser salvo. Por tanto hay que suponer qué el obstáculo se presenta y hay que tener la proposición suficiente. Aunque vengan muchos obstáculos al que está listo, él puede ir ganando. Va guardando la fe. Sobre todo es necesario que los trabajadores del Señor lleven la propuesta suficiente. Se necesitan la preparación y decisión del corazón. Estas son las proposiciones.
(S.Lucas 14:28) Porque ¿quién de vosotros, queriendo edificar una torre, no se sienta primero y calcula los gastos, a ver si tiene lo que necesita para acabarla?
(14:29) No sea que después que haya puesto el cimiento, y no pueda acabarla, todos los que lo vean comiencen a hacer burla de él,
(14:30) diciendo： Este hombre comenzó a edificar, y no pudo acabar.
Cuando uno deja de servir como profesor de la iglesia por las cosas pequeñas, Satanás se burlará. “esta persona comenzó a servir como profesor de la iglesia, y no pudo acabar”, “esta persona no tiene la proposición suficiente y puso el cimiento y no pudo acabar”, “sólo lleva un año de servir como profesor y lo deja”. Debemos calcular la proposición para acabar de edificar la torre del servicio de profesores. Para ser buenos profesores de la iglesia necesitamos calcular la proposición al cambiar la situación.
3. Es posible por la costumbre.
(S.Lucas 22:39) Y saliendo, se fue, como solía, al monte de los Olivos; y sus discípulos también le siguieron.
(22:40) Cuando llegó a aquel lugar, les dijo： Orad que no entréis en tentación.
(22:41) Y él se apartó de ellos a distancia como de un tiro de piedra; y puesto de rodillas oró,
“Como solía” es la costumbre. La costumbre es un instinto. Por eso la costumbre real no se influye por el cambio de la situación. La oración de Daniel a Dios fue una costumbre real. Por eso el edicto del rey no influyó a Daniel. El edicto del rey no pudo con la costumbre de Daniel. La costumbre buen formada de la fe es muy fuerte. Esta costumbre venció totalmente contra la amenaza del edicto del rey.
#. No menospreciamos la oración antes de comer sino que oramos más largo comparativamente.
A veces los amigos y los compañeros del colegio, del trabajo y del cualquier lugar se burlan de nosotros que hacemos la oración antes de comer. Pero no dejamos de orar antes de comer por esto. Porque ya estamos acostumbrados a orar antes de comer. Hay unos cristianos salvos que están acostumbrados a participar de las reuniones de la iglesia. Aunque los del mundo se burlan de nosotros y nos interrumpen, nuestra costumbre de la fe continua. Pero hay unos hermanos profesores que no están bien acostumbrados a escuchar la palabra de Dios. La fe de ellos se enfría y se enferma y los otros hermanos le aconsejan con la palabra de Dios y le dan fuerza con la palabra de Dios. Pero no mejoran y dejan de servir como profesores de la iglesia. 
Es decir, hay costumbres como el veneno y costumbres como medicina.
◆ “Cuando Daniel supo que... como lo solía hacer antes” Daniel oró


#. Se sentó hacia Jerusalén y oró
El templo estaba en Jerusalén. Aunque ahora está destruido, el corazón de Daniel se dirigió a donde estaba el templo. Quiere decir que su corazón estaba delante del templo de Dios. Parece que Daniel oraba para que Dios le escuchara y perdonara a Israel que pecó y fue llevado cautivo y lo salvara. Oró por la recuperación de Israel. ¿Qué resultó? Dios le hizo entender una maravilla en ese año a Daniel.
(Daniel 9:1) En el año primero de Darío hijo de Asuero, de la nación de los medos, que vino a ser rey sobre el reino de los caldeos,
(9:2) en el año primero de su reinado, yo Daniel miré atentamente en los libros el número de los años de que habló Jehová al profeta Jeremías, que habían de cumplirse las desolaciones de Jerusalén en setenta años.
#. Abrió la ventana y oró
Si hubieramos sido nosotros, hubieramos cerrado la ventana y hubieramos orado pensando “¿por qué oraríamos excitando a los enemigos a propósito?”. Pero Daniel no oró escondido vilmente. Como hacía siempre, oraba viendo a Jerusalén. A veces oramos escondidamente por el ambiente. Pero después de eso, nos inquietamos en el corazón. Porque puede ser que por esta oración prediquemos a algunos que nos ven.
#. Oró 3 veces
Si hubieran sido la decisión especial y la costumbre clara, hubiera sido difícil orar 3 veces al día. Daniel tenía esperanza anhelosa hasta orar diligentemente. “el perdón y la recuperación”
#. Se arrodilló y oró
Es una actitud bien humilde ante Dios y un ruego anheloso en la situación desesperada.
#. Hizo la oración agradecida. (no temió)


◆ Empezó el ataque contra Daniel – los que vieron bien concentrados qué pasa
(Daniel 6:11) Entonces se juntaron aquellos hombres, y hallaron a Daniel orando y rogando en presencia de su Dios.
(6:12) Fueron luego ante el rey y le hablaron del edicto real： ¿No has confirmado edicto que cualquiera que en el espacio de treinta días pida a cualquier dios u hombre fuera de ti, oh rey, sea echado en el foso de los leones? Respondió el rey diciendo： Verdad es, conforme a la ley de Media y de Persia, la cual no puede ser abrogada.
(6:13) Entonces respondieron y dijeron delante del rey： Daniel, que es de los hijos de los cautivos de Judá, no te respeta a ti, oh rey, ni acata el edicto que confirmaste, sino que tres veces al día hace su petición.
Ellos esperaban que Daniel guardara la fe y orara. No fue para Daniel sino para ellos mismos. Daniel tuvo que orar para que ellos tuvieran la ocasión para acusar a Daniel como los varones caldeos que esperaban que los 3 amigos de Daniel guardaran la fe y no se postraran ante la estatua de oro. Daniel oró a Dios. Los compañeros de Daniel vieron a Daniel orando y corrieron para acusarlo con el rey: “Rey, Daniel esclavo judío cometió contra la ley de Media y Persia que no puede ser abrogada.” “Tienes que echar a Daniel en el foso de los leones”.
Ellos no llamaron a Daniel “el gobernador” sino “el exclavo judío”. Así que Daniel era una ofensa para ellos. Además insisteron diciendo que el orar es cometer contra la ley y es menospreciar al rey
◆ El corazón del rey que quería salvar a Daniel (el corazón de Dios que nos quiere salvar)
 (Daniel 6:14) Cuando el rey oyó el asunto, le pesó en gran manera, y resolvió librar a Daniel; y hasta la puesta del sol trabajó para librarle.
El rey trató de salvar a Daniel pensando cómo rescatarlo de la muerte. Pero no pudo encontrar ninguna solución. “Hasta la puesta del sol” la ley se tuvo que realizar 
	◆ La cuestión entre el cometer contra la ley y el perdón.
Dios no puede perdonar a los que cometen contra la ley de él con su propio privilegio. Si Dios perdonara así, quiere decir que es menospreciar la ley de él y el negarse a sí mismo. El rey puso una ley y el que la cometió primero fue Daniel a quien el rey amaba más. El rey quería salvarlo. Pero no lo pudo. ¿Por qué? ¿El rey no puede invalidar la ley? Es porque esta ley fue la ley que no podía ser abrogada. Aunque era el rey, tenía que guardar la ley que puso. La ley tiene que realizarse. Al final hay que poner otra ley que sea más superior que la ley puesta. Dios puso la ley de rescate y Jesús la realizó. Por eso Dios nos pudo salvar. La ley no desaparece sino que tiene que ser completada. El Cristo la completó.



◆ Daniel que fue echado en el foso de los leones.
(Daniel 6:15) Pero aquellos hombres rodearon al rey y le dijeron： Sepas, oh rey, que es ley de Media y de Persia que ningún edicto u ordenanza que el rey confirme puede ser abrogado.
(6:16) Entonces el rey mandó, y trajeron a Daniel, y le echaron en el foso de los leones. Y el rey dijo a Daniel： El Dios tuyo, a quien tú continuamente sirves, él te libre.
(6:17) Y fue traída una piedra y puesta sobre la puerta del foso, la cual selló el rey con su anillo y con el anillo de sus príncipes, para que el acuerdo acerca de Daniel no se alterase.
(6:18) Luego el rey se fue a su palacio, y se acostó ayuno; ni instrumentos de música fueron traídos delante de él, y se le fue el sueño.
#. El consejo de Satanás
Sepas, oh rey, que es ley de Media y de Persia que ningún edicto u ordenanza que el rey confirme puede ser abrogado
¡Oh Dios, aquella persona cometió contra la santa ley tuya. La paga de pecado es muerte!
¡Tiene que ser juzgada e ir al infierno!

#. El corazón del rey hacia Daniel que está en el peligro de la muerte – el rey amó a Daniel
El corazón de Dios hacia los pecadores que deben ir al infierno.
(Daniel 6:16) el rey dijo a Daniel： El Dios tuyo, a quien tú continuamente sirves, él te libre.
(Daniel 6:18) Luego el rey se fue a su palacio, y se acostó ayuno; ni instrumentos de música 
◆ Daniel que salió salvo del foso de los leones.
(Daniel 6:19) El rey, pues, se levantó muy de mañana, y fue apresuradamente al foso de los leones.
Daniel estuvo en el foso de los leones como 8 horas. El rey que no pudo dormir toda la noche llegó al foso de los leones con este corazón “tal vez Daniel viviera..”. en esa época había una tradición de que si un criminal lleva un castigo mortal y pasa toda la noche y vive hasta la mañana, se libera de su crimen. Por eso el rey fue rápido al foso de los leones para salvarlo temprano a Daniel. 
# El rey que llama a Daniel
(Daniel 6:20) Y acercándose al foso llamó a voces a Daniel con voz triste, y le dijo： Daniel, siervo del Dios viviente, el Dios tuyo, a quien tú continuamente sirves, ¿te ha podido librar de los leones?
El rey que supo toda la historia de Daniel no podía dejar la esperanza. Tenía esta expectativa “el Dios de él no lo deja morir”. Si el rey no hubiera tenido esta expectativa, no hubiera preguntado en el foso de los leones. El rey se acercó al foso de los leones y llamó a Daniel.
◆ Daniel que le responde salvo
(Daniel 6:21) Entonces Daniel respondió al rey： Oh rey, vive para siempre.
(6:22) Mi Dios envió su ángel, el cual cerró la boca de los leones, para que no me hiciesen daño, porque ante él fui hallado inocente; y aun delante de ti, oh rey, yo no he hecho nada malo.
#. Mi Dios envió su ángel, el cual cerró la boca de los leones
Sólo el que ha entrado en el foso de los leones puede hablar de esta experiencia y dar el testimonio acerca de eso.
#. Si uno es echado por la fe, Dios le hace ver algo
	#. La lección importante
No lo salvó antes del sufrimiento. Sino que lo salvó después del sufrimiento
Generalmente esperamos que antes del sufrimiento Dios intervenga en nuestra vida y haga que evitemos el sufrimiento. Pero Dios permite el sufrimiento y salva despúes.
#. ¿Cuál es la razón y el propósito de que Dios hizo así?
- es para manifestar el poder y la obra de Dios más claramente.
- es para que los que sufren no dejen de orar. 
- es para hacer experimentar a Dios.
- este sufrimiento puede ser un mensaje de predicación.
Es para que Dios reciba toda la gloria y los santos que sufren tengan más fe y certeza en Dios.
#. Jesús también había hecho así.
- Cuando Jesús fue a salvar a la hija del principal de la sinagoga Jairo, se metió una mujer que desde hacía 12.años padecía de flujo de sangre. Se detuvó el tiempo. La hija de él murió. Pero vivió. Si Jesús la hubiera sanado a ella, no hubiera recibido la gloria más grande. 
Lázaro se enfermó. Se detuvo Jesús. Y murió y lo salvó. 
Cuando estamos en el sufrimiento profundo, Dios nos ayuda. Cierra la boca de los leones. Y nos hace orar ahí en la paz
Al final nos libera del sufrimiento. Entonces cuando caemos en el sufrimiento aunque oramos; no debemos dejar la fe.








#. “para que no me hiciesen daño”
(1Juan 5:18) Sabemos que todo aquel que ha nacido de Dios, no practica el pecado, pues Aquel que fue engendrado por Dios le guarda, y el maligno no le toca.
(Daniel 6:23) Entonces se alegró el rey en gran manera a causa de él, y mandó sacar a Daniel del foso; y fue Daniel sacado del foso, y ninguna lesión se halló en él, porque había confiado en su Dios.
(Hebreos 11:33) que por fe conquistaron reinos, hicieron justicia, alcanzaron promesas, taparon bocas de leones,
(Salmos 124:6) Bendito sea Jehová, Que no nos dio por presa a los dientes de ellos.
(2Timoteo 4:17) Pero el Señor estuvo a mi lado, y me dio fuerzas, para que por mí fuese cumplida la predicación, y que todos los gentiles oyesen. Así fui librado de la boca del león.
◆ El fin de los calumniadores.
(Daniel 6:24) Y dio orden el rey, y fueron traídos aquellos hombres que habían acusado a Daniel, y fueron echados en el foso de los leones ellos, sus hijos y sus mujeres; y aún no habían llegado al fondo del foso, cuando los leones se apoderaron de ellos y quebraron todos sus huesos.
Ellos y su familia fueron echados en el foso de los leones. Los leones que tenían hambre se los comieron y quebraron todos sus huesos. Así terminaron los que acusaron a Daniel.
◆ La lección importante.
Se ve que en este mundo los malos y los injustos viven prosperándose. Pero al final este mundo se conduce según la voluntad de Dios justo. En el mundo que Dios justo gobierna, los malos serán juzgados. Y los sufrimientos y las injusticias de los justos serán reconocidos por Dios. Entonces es necesario que los justos vivan justamente. 



[bookmark: _GoBack]◆ Se puso el nuevo edicto que lleva el testimonio del rey.
(Daniel 6:25) Entonces el rey Darío escribió a todos los pueblos, naciones y lenguas que habitan en toda la tierra： Paz os sea multiplicada.
(6:26) De parte mía es puesta esta ordenanza： Que en todo el dominio de mi reino todos teman y tiemblen ante la presencia del Dios de Daniel; porque él es el Dios viviente y permanece por todos los siglos, y su reino no será jamás destruido, y su dominio perdurará hasta el fin.
(6:27) El salva y libra, y hace señales y maravillas en el cielo y en la tierra; él ha librado a Daniel del poder de los leones.
◆ La conclusión – hacer todo firmemente sabiendo que pasa este proceso 
(2Timoteo 3:12) Y también todos los que quieren vivir piadosamente en Cristo Jesús padecerán persecución;
(Daniel 6:28) Y este Daniel prosperó durante el reinado de Darío y durante el reinado de Ciro el persa.

