25. Jesús, quien nació en Belén
Texto principal San Mateo 1:18-2:23, San Lucas 2:1-39

Estudio para maestros
La unidad es sobre Jesús, la cual es la más importante.
Deseo que los niños sepan más sobre Jesús que sobre los otros personajes de la Biblia (David, Moisés, Daniel…) que ya conocen bien.
Finalmente, esta Biblia testifica de Jesús mismo.
La muerte, la resurrección de Jesús, y la resurrección todo esto ya estaba profetizado en la Biblia, el hijo de Dios, siendo en forma de Dios, vino como rescate para cargar nuestros pecados con su cuerpo santo, murió en la cruz y resucitó, y vendrá por segunda vez como rey de reyes que juzgará al mundo, transformará nuestro cuerpo y nos guiará al reino celestial eterno. Hay que enseñarles esto.
(San Lucas 24:27) comenzando desde Moisés, y siguiendo por todos los profetas, les declaraba en todas las Escrituras lo que de él decían.
(San Juan 19:28) Después de esto, sabiendo Jesús que ya todo estaba consumado, dijo, para que la Escritura se cumpliese: Tengo sed.

(San Juan 5:39) Escudriñad las Escrituras; porque a vosotros os parece que en ellas tenéis la vida eterna; y ellas son las que dan testimonio de mí.

Tenemos que tomar directamente los hechos incorrectos sobre Jesús cuando son iluminados por la Biblia.
Sobre Christmas (Navidad)
Muchas personas están conmemorando el 25 diciembre considerándolo como el día en que Jesús nació. La fecha de la navidad varía dependiendo de la religión.
Cristianismo, Catolicismo – 25 de diciembre, la iglesia Ortodoxa – 6 de enero.
Pero, en ninguna parte de la Biblia está registrada la fecha. Es decir, Dios no lo ha escrito porque no necesitamos saberlo.
La razón de celebrarlo el 25 de diciembre remonta desde tiempos de Roma.
El emperador León introdujo fecha para servir al dios del sol en el año 273 D.C
-El día de nacimiento del dios del sol, día festivo de la época.
En el año 313, el emperador Constantino reconoció oficialmente el cristianismo por ver en una visión una cruz de oro.


Julio 1  dijo en un coro de 4 composiciones tomando como base San Lucas 1:27 que Jesús es el dios del sol y determinó el 25 de diciembre como el nacimiento de Jesús. “ …. Por eso, el sol que sale de arriba y llega a nosotros y alumbra al que está sentado en sombras de muertes…”
Casi se aceptaron los 5 versos en todas las iglesias y empezaron a guardar ese día. Por eso, podemos concluir que Navidad es el origen de una costumbre pagana. Cuando Martín Lutero hizo la reforma de la iglesia trajo la costumbre católica de Roma sin cambiarla.
Además, la composición de la palabra Christmas también Christ(Christ: Cristo) + mas(misa:misa) fue creada en el catolicismo.
La venida de Jesús al mundo es una verdad que no puede ser negada. Jesús era el hijo del Dios vivo. Esta verdad es grandemente importante. Sin embargo, saber esta verdad no salva a uno. Los demonios también saben esa verdad.
(San Marcos 1:24) diciendo: !!Ah! ¿qué tienes con nosotros, Jesús nazareno? ¿Has venido para destruirnos? Sé quién eres, el Santo de Dios.

Esto es más importante que eso. Es que así como Jesús vino a este mundo, debemos tener la experiencia de que Jesús vino al corazón de cada uno de nosotros. Es verdad que Jesús vino a este mundo, pero hay muchas personas a las que Jesús no les ha venido a su corazón. La vida de Jesús tiene que ser sembrada en cada uno y renacer en Jesús. Por eso, la Navidad de cada persona es diferente.
(Santiago 1:18) El, de su voluntad, nos hizo nacer por la palabra de verdad, para que seamos primicias de sus criaturas.

Tenemos que tener verdaderamente la experiencia de haber recibido la redención eterna por medio de  la palabra de Dios. Tener la experiencia de haber recibido la redención eterna por la sangre que Jesús derramó. Si no la tiene, Dios no lo aceptará aunque la persona lo reconozca.
(Mateo 7:23) Y entonces les declararé: Nunca os conocí; apartaos de mí, hacedores de maldad.

Hoy tenemos que enseñarles a los niños las partes nucleares más importantes en medio de la Biblia. Espero que los profesores confirmen por sí mismos su salvación.
(2 Corintios 13:5) Examinaos a vosotros mismos si estáis en la fe; probaos a vosotros mismos. ¿O no os conocéis a vosotros mismos, que Jesucristo está en vosotros, a menos que estéis reprobados?

El Señor ya viene pronto.
En aquel momento, nuestros alumnos se encontrarán con el Señor.
La Biblia dice qué tengo que hacer primordialmente mientras cuido a los niños.
(Hebreos 12:15) Mirad bien, no sea que alguno deje de alcanzar la gracia de Dios.
Necesitamos cuidarlos y orar para que ni uno de mis alumnos vaya al infierno. No nos quedemos inertes, sino preparemos la clase individual y el estudio con el corazón despierto.
(Mateo 13: 47-50) Asimismo el reino de los cielos es semejante a una red, que echada en el mar, recoge de toda clase de peces; y una vez llena, la sacan a la orilla; y sentados, recogen lo bueno en cestas, y lo malo echan fuera. Así será al fin del siglo: saldrán los ángeles, y apartarán a los malos de entre los justos, y los echarán en el horno de fuego; allí será el lloro y el crujir de dientes.

Propósito de la venida de Jesús
1.-Venida para ser cordero para redimir
- 2Corintios 8:9 “Porque ya conocéis la gracia de nuestro Señor Jesucristo, que por amor a vosotros se hizo pobre, siendo rico, para que vosotros con su pobreza fueseis enriquecidos.”
(Pobreza: nació en un pesebre de animales prestado y su muerte en la cruz, Riqueza: riqueza de Dios, la gloria)
-Efesios 1:3 “Bendito sea el Dios y Padre de nuestro Señor Jesucristo, que nos bendijo con toda bendición espiritual en los lugares celestiales en Cristo”
-Santiago 2:5 “Hermanos míos amados, oíd: ¿No ha elegido Dios a los pobres de este mundo, para que sean ricos en fe y herederos del reino que ha prometido a los que le aman?”
-1Juan 4:9-10 “En esto se mostró el amor de Dios para con nosotros, en que Dios envió a su Hijo unigénito al mundo, para que vivamos por él. En esto consiste el amor: no en que nosotros hayamos amado a Dios, sino en que él nos amó a nosotros, y envió a su Hijo en propiciación por nuestros pecados.”

-Himno 404, primer verso: No puedo expresar con palabras aquel gran amor de Dios.
Sobrepasa esta tierra baja  y aquellas estrellas altas.
Me dio paz, y perdonó mis pecados.
No puedo medir su gran amor.
Alaben, oh santos su amor inalterable y eterno.
-San Juan 3:16 “Porque de tal manera amó Dios al mundo, que ha dado a su Hijo unigénito, para que todo aquel que en él cree, no se pierda, mas tenga vida eterna”
-Como dijo que de tal manera amó Dios al mundo, de verdad ese amor no me excluye ni un poco.
- Hebreos 2:14-15  “Así que, por cuanto los hijos participaron de carne y sangre, él también participó de lo mismo, para destruir por medio de la muerte al que tenía el imperio de la muerte, esto es, al diablo, y librar a todos los que por el temor de la muerte estaban durante toda la vida sujetos a servidumbre.”

- 2Timoteo 2:10 “pero que ahora ha sido manifestada por la aparición de nuestro Salvador Jesucristo, el cual quitó la muerte y sacó a luz la vida y la inmortalidad por el evangelio”

-1Corintios 15: 52-55 “en un momento, en un abrir y cerrar de ojos, a la final trompeta; porque se tocará la trompeta, y los muertos serán resucitados incorruptibles, y nosotros seremos transformados. Porque es necesario que esto corruptible se vista de incorrupción, y esto mortal se vista de inmortalidad. Y cuando esto corruptible se haya vestido de incorrupción, y esto mortal se haya vestido de inmortalidad, entonces se cumplirá la palabra que está escrita: Sorbida es la muerte en victoria.”

-El que no teme a la muerte puede vivir justamente.
-El que no teme a la muerte puede vivir maravillosamente.
- (Hebreos 2:10) “Porque convenía a aquel por cuya causa son todas las cosas, y por quien todas las cosas subsisten, que habiendo de llevar muchos hijos a la gloria, perfeccionase por aflicciones al autor de la salvación de ellos.”

2. Venida para estar junto con nosotros
- Mateo 1:21 “Y dará a luz un hijo, y llamarás su nombre JESÚS,[a] porque él salvará a su pueblo de sus pecados.”
-Mateo 1:23 “He aquí, una virgen concebirá y dará a luz un hijo, Y llamarás su nombre Emanuel, m que traducido es: Dios con nosotros.”
-San Juan 14:20 “En aquel día vosotros conoceréis que yo estoy en mi Padre, y vosotros en mí, y yo en vosotros.”

3. Venida a esta tierra para hacer al hombre como Dios
-1Juan 3:1-3 “Mirad cuál amor nos ha dado el Padre, para que seamos llamados hijos de Dios; por esto el mundo no nos conoce, porque no le conoció a él. Amados, ahora somos hijos de Dios, y aún no se ha manifestado lo que hemos de ser; pero sabemos que cuando él se manifieste, seremos semejantes a él, porque le veremos tal como él es. Y todo aquel que tiene esta esperanza en él, se purifica a sí mismo, así como él es puro.”
*Partes de precaución a la hora de la clase de individual o de estudio
1. Jesús no nació en una posada. Nació en un pesebre de criar animales. lo acostó en un pesebre (San Lucas 2:7). No hay evidencia que compruebe que fue en una posada.


2. Los pastores buscaron a Jesús y le adoraron la noche en que nació, pero los reyes magos vinieron después (después de 1-2 años). En Mateo 2:16 sale la orden de matar a los niños menores de dos años ese tiempo, esta es la evidencia.

3. No se puede saber cuántos reyes magos eran
En la Biblia está escrito ‘reyes magos’, pero no especifica que eran tres. Ellos dieron tres ofrendas, pero eso no puede ser evidencia de que eran tres personas. Concluyendo, nada evidencia cuántos reyes magos eran, sólo podemos saber que eran más de uno.
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