Saulo que ha cambiado – el comienzo verdadero de la vida viene de Jesús.
¿Cuál es el acontecimiento más grande del cristianismo? 
Es cuando Saulo cambió de su corazón y se convirtió en Pablo. 

Saulo era de Tarso y tenía muchos conocimientos, y para los cristianos del siglo I d. C. era el enemigo más grande. 

Sin embargo, es indudable que Pablo fue uno de los primeros en entregar su vida a Jesús con mucha humildad. 

Dios ha cambiado la vida de Saulo quien era el enemigo más grande de los cristianos. 

Por lo tanto, Saulo se convirtió en Pablo. 

El que estuvo tan apasionado de perseguir y matar a los cristianos se convirtió en una persona que predicaba el evangelio del cristianismo y al final entregó su vida soportando todas las tribulaciones para Cristo. 

¡Qué tan maravillosa es esta providencia de Dios! 

Él ha cumplido el trabajo misionero más grande de la historia del cristianismo,

y a través de él se predicó el evangelio de Cristo a los gentiles, cumpliendo el papel del fundamento para todas las iglesias conformadas por judíos y por gentiles.

Además, él ha escrito y dejado muchas cartas en el nuevo testamento.

Como los demás apóstoles también vieron a Jesús directamente y participaron en el trabajo de él, Jesús se presentó directamente ante Saulo para nombrar a Saulo como apóstol de los gentiles a través de esa experiencia.

Lucas ha hablado dos veces (cap. 22 y 26) en la biblia sobre el cambio de corazón de Saulo para afirmar que Pablo es un apóstol y que su cambio ha contribuido decisivamente a la historia de la misión del cristianismo. 

* el aspecto de Saulo antes de conocer a Jesús 

1. La dirección es más importante que el celo. Hay que revisar si mi celo coincide con la voluntad de Dios.

Él no necesitaba a Cristo que muriera en la cruz por sus pecados.

Él guardaba los mandamientos. Porque él era celoso de Dios.

(Hechos 22:3) Yo de cierto soy judío, nacido en Tarso de Cilicia, pero criado en esta ciudad, instruido a los pies de Gamaliel, estrictamente conforme a la ley de nuestros padres, celoso de Dios, como hoy lo sois todos vosotros.
(Filipenses 3:5) circuncidado al octavo día, del linaje de Israel, de la tribu de Benjamín, hebreo de hebreos; en cuanto a la ley, fariseo; (Filipenses 3:6) en cuanto a celo, perseguidor de la iglesia; en cuanto a la justicia que es en la ley, irreprensible.
(Gálatas 1:13) Porque ya habéis oído acerca de mi conducta en otro tiempo en el judaísmo, que perseguía sobremanera a la iglesia de Dios, y la asolaba; 
(Gálatas 1:14) y en el judaísmo aventajaba a muchos de mis contemporáneos en mi nación, siendo mucho más celoso de las tradiciones de mis padres.

 Él, antes de cambiar de corazón, había escuchado de Jesús y lo conocía.

Él sabia de la vida, milagro y la resurrección de Jesús ya que lo había escuchado claramente. 

Sin embargo, no lo aceptaba.

En vez de aceptarlo se oponía a esa verdad. 

Antes, cuando Esteban murió los testigos pusieron sus ropas a los pies de un joven que se llamaba Saulo (Hechos 7:58), y Saulo consentía en su muerte. (Hechos 8:1)

Y Saulo entrando casa por casa, arrastraba a hombres y a mujeres, y los entregaba en la cárcel y así comenzó a desintegrar las iglesias. (Hechos 8:3)

Y ahora, con el plan de estropear las iglesias estuvo yendo hasta a Damasco donde era extranjero. 

Su corazón estuvo lleno de odio y prejuicio hacia los cristianos.

(Hechos 26:9) Yo ciertamente había creído mi deber hacer muchas cosas contra el nombre de Jesús de Nazaret;  el apóstol Pablo está confesando honestamente que creer que es algo apropiado hacer muchas cosas contra el nombre de Jesús de Nazaret era su propio pensamiento.

Él, en el pasado, era muy narcisista y creía que su pensamiento personal era la voluntad de Dios. 

Esto refleja la naturaleza que tiene el ser humano en lo profundo de su corazón que quiere concordar la voluntad de Dios a su pensamiento en vez de concordar su pensamiento a la voluntad de Dios. 

Si nosotros hubiéramos podido inscribir la voluntad de Dios en lo profundo de nuestro corazón, ¿de cuántos errores hubiéramos podido protegernos?

¿Cuántas veces hubiéramos podido evitar la tontería de rechazar a Dios con la voluntad de Dios e interrumpir el trabajo de Dios con el nombre de Dios?

El apóstol Pablo vino a conocer por fin la voluntad de Dios mediante la voz de Dios quien es la luz más brillante que el sol.

(Romanos 10:2) Porque yo les doy testimonio de que tienen celo de Dios, pero no conforme a ciencia. (Romanos 10:3) Porque ignorando la justicia de Dios, y procurando establecer la suya propia, no se han sujetado a la justicia de Dios;
(Josué 4:6) Mi pueblo fue destruido, porque le faltó conocimiento. Por cuanto desechaste el conocimiento, yo te echaré del sacerdocio; y porque olvidaste la ley de tu Dios, también yo me olvidaré de tus hijos.
(1 Corintios 2:8) la que ninguno de los príncipes de este siglo conoció; porque si la hubieran conocido, nunca habrían crucificado al Señor de gloria.
(Proverbios 19:2) El alma sin ciencia no es buena, y aquel que se apresura con los pies, peca. 
(2 Timoteo 2:15) Procura con diligencia presentarte a Dios aprobado, como obrero que no tiene de qué avergonzarse, que usa bien la palabra de verdad.

· Saulo, Se encuentra con Jesús 

2. El punto de cambio de su vida fue el encuentro con Jesús. ¡Disfrutemos la comunión con Jesús sin cesar! 

(Hechos 9:3) Mas yendo por el camino, aconteció que al llegar cerca de Damasco, repentinamente le rodeó un resplandor de luz del cielo; 
(Hechos 9:4) y cayendo en tierra, oyó una voz que le decía: Saulo, Saulo, ¿por qué me persigues? 
(Hechos 9:5) Él dijo: ¿Quién eres, Señor? Y le dijo: Yo soy Jesús, a quien tú persigues; 
(Hechos 9:6) Levántate y entra en la ciudad, y se te dirá lo que debes hacer. 

 Aquí se muestra el encuentro con Jesús donde su vida cambia completamente.

Él se encontró con Jesús.

¿Todas las personas que Pablo había conocido pudieron cambiar su vida como Jesús lo hizo? 

No, ninguno lo ha podido.

Él se encontró con Jesús. 

Y antes de eso se había encontrado con muchas personas.

Entre todos esos encuentros, unos eran significantes y otros insignificantes. 

Como él era un erudito en ese tiempo debe haberse encontrado con muchos sabios, y esos encuentros deben haberle agregado más inteligencia.

Quizá haberse encontrado con Gamaliel fue un encuentro muy significante para él.

Sin embargo, la biblia no menciona detalladamente sobre esos encuentros.

La aparición de él fue desde el momento de haberse encontrado con Esteban.

El encuentro con el testigo verdadero de Dios, Esteban, fue el comienzo de cambio de su vida.

Él escuchó el sermón de Esteban y miró directamente el martirio de él.

Escuchó su sermón, y vio su rostro como el rostro de un ángel y su valentía mientras moría siendo apedreado sin resistir, y también escuchó directamente la palabra que decía que no les tomara en cuenta ese pecado y que Jesús estaba a la diestra de Dios. 

Todo esto llegó a la cumbre cuando Cristo apareció en Damasco.

¿La vida de cuántas personas ha cambiado después de conocer a Jesús?

Los discípulos de Jesús que estaban pescando en el campo.

María Magdalena quien tenía un espíritu de demonio inmundo.

La mujer que padecía de flujo de sangre por doce años; Zaqueo, pequeño de estatura y rico con un corazón vacío; Bartimeo el ciego, ext. y yo.

(1 Corintios 1:8) el cual también os confirmará hasta el fin, para que seáis irreprensibles en el día de nuestro Señor Jesucristo. (1 Corintios 1:9) Fiel es Dios, por el cual fuisteis llamados a la comunión con su Hijo Jesucristo nuestro Señor.

(1 Juan 1:3) lo que hemos visto y oído, eso os anunciamos, para que también vosotros tengáis comunión con nosotros; y nuestra comunión verdaderamente es con el Padre, y con su Hijo Jesucristo. (1 Juan 1:4) Estas cosas os escribimos, para que vuestro gozo sea cumplido.

(Salmos 5:11) Pero alégrense todos los que en ti confían; Den voces de júbilo para siempre, porque tú los defiendes; En ti se regocijen los que aman tu nombre.
3. Reconocer a Jesús como el Señor es el primer paso de la vida cristiana. ¡Sirvamos a Jesús quien me salvó para siempre como el dueño de mi vida!
(Hechos 22:8) Yo entonces respondí: ¿Quién eres, Señor? Y me dijo: Yo soy Jesús de Nazaret, a quien tú persigues. (Hechos 22:10) Y dije: ¿Qué haré, Señor? Y el Señor me dijo: Levántate, y ve a Damasco, y allí se te dirá todo lo que está ordenado que hagas. -> la vida cristiana comienza verdaderamente en el lugar donde uno conoce a Jesús. 

(Hechos 2:36) Sepa, pues, ciertísimamente toda la casa de Israel, que a este Jesús a quien vosotros crucificasteis, Dios le ha hecho Señor y Cristo. -> Jesús es “Cristo” (salvador del espíritu) y al mismo tiempo “Señor” (el dueño de mi vida).

(S. Lucas 2:10) Pero el ángel les dijo: No temáis; porque he aquí os doy nuevas de gran gozo, que será para todo el pueblo: (S. Lucas 2:11) que os ha nacido hoy, en la ciudad de David, un Salvador, que es CRISTO el Señor.

(Hechos 10:36) Dios envió mensaje a los hijos de Israel, anunciando el evangelio de la paz por medio de Jesucristo; este es Señor de todos.

(2 Corintios 4:5) Porque no nos predicamos a nosotros mismos, sino a Jesucristo como Señor, y a nosotros como vuestros siervos por amor de Jesús.

(1 Pedro 3:15) sino santificad a Dios el Señor en vuestros corazones, y estad siempre preparados para presentar defensa con mansedumbre y reverencia ante todo el que os demande razón de la esperanza que hay en vosotros;

(Romanos 14:7) Porque ninguno de nosotros vive para sí, y ninguno muere para sí. (Romanos 14:8) Pues si vivimos, para el Señor vivimos; y si morimos, para el Señor morimos. Así pues, sea que vivamos, o que muramos, del Señor somos.

· La vida de Saulo después de conocer a Jesús
4. Dios ha cumplido sus planes mediante Saulo.
¡Sigamos la vida de Saulo para que el plan y la providencia de Dios que nos salvó se cumplan!

(Hechos 9:20) En seguida predicaba a Cristo en las sinagogas (Hechos 9:22) Pero Saulo mucho más se esforzaba, y confundía a los judíos que moraban en Damasco, demostrando que Jesús era el Cristo. -> el apóstol Pablo comenzó a predicar a Cristo en seguida.

Y Dios le permitió la fuerza para que lo hiciera.

A veces, nosotros posponemos el servicio o evangelización que nos fue encargado.

El arma más grande de Satanás en la iglesia es la palabra “Retrase, posponga, espere”.

(Hechos 9:15) El Señor le dijo: Ve, porque instrumento escogido me es este, para llevar mi nombre en presencia de los gentiles, y de reyes, y de los hijos de Israel;

(Hechos 22:15) Porque serás testigo suyo a todos los hombres, de lo que has visto y oído.

(Hechos 22:21) Pero me dijo: Ve, porque yo te enviaré lejos a los gentiles.

(Hechos 26:17) librándote de tu pueblo, y de los gentiles, a quienes ahora te envío, (Hechos 26:18) para que abras sus ojos, para que se conviertan de las tinieblas a la luz, y de la potestad de Satanás a Dios; para que reciban, por la fe que es en mí, perdón de pecados y herencia entre los santificados.

(Hechos 13:47) Porque así nos ha mandado el Señor, diciendo: Te he puesto para luz de los gentiles, a fin de que seas para salvación hasta lo último de la tierra. (Hechos 13:48) Los gentiles, oyendo esto, se regocijaban y glorificaban la palabra del Señor, y creyeron todos los que estaban ordenados para vida eterna.

(Hechos 20:24) Pero de ninguna cosa hago caso, ni estimo preciosa mi vida para mí mismo, con tal que acabe mi carrera con gozo, y el ministerio que recibí del Señor Jesús, para dar testimonio del evangelio de la gracia de Dios. -> Él, después de cambiar de su corazón hasta su muerte, elegió el camino de aflicción abandonando la riqueza y honor (instruido a los pies de Gamaliel, una familia acomodada, fariseo con un futuro prometedor, ciudadanía romana). Él testificó a Jesús y para eso tuvo que sacrificarse mucho y sufrir muchas tribulaciones. Él casi muere en Listra siendo apedreado, fue encarcelado después de ser azotado en Filipo, fue arrestado y encarcelado por predicar el evangelio en Jerusalén, y casi muere por el naufragio del barco en el Mediterráneo y al final murió decapitado en Roma. Esto fue la evidencia más grande de que él se haya cambiado de su corazón. 
Saulo, después de conocer a Jesús se convirtió en Pablo. Su vida cambió de gloria a aflicción. Y ¿cómo es mi vida ahora? 
(Job 23:13) Pero si él determina una cosa, ¿quién lo hará cambiar?
Su alma deseó, e hizo. (Job 23:14) Él, pues, acabará lo que ha determinado de mí; Y muchas cosas como estas hay en él.
(Salmos 138:8) Jehová cumplirá su propósito en mí;
Tu misericordia, oh Jehová, es para siempre;
No desampares la obra de tus manos.
(Ps 138:8, NIV) The LORD will fulfill his purpose for me

¡Dios! ¿Cuál es su propósito para conmigo? ¡Seré tu instrumento! ¿Seré tu trompetista! Más que todo, hay que predicar el Cristo que yo conocí a mi familia, vecinos, amigos y conocidos, a quienes Dios me ha permitido en medio de su providencia. 

Ejm. Un santo oró así “señor, te pido que salves a esas almas con tus manos” y después se dio cuenta de que las manos del señor eran él mismo.

[bookmark: _GoBack](S. Marcos 5:19) Mas Jesús no se lo permitió, sino que le dijo: Vete a tu casa, a los tuyos, y cuéntales cuán grandes cosas el Señor ha hecho contigo, y cómo ha tenido misericordia de ti. -> Es necesario evangelizar mediante las relaciones personales que Dios me ha permitido ahora. Comencemos a evangelizar a las personas de alrededor primeramente. 

(Hechos 16:31) Ellos dijeron: Cree en el Señor Jesucristo, y serás salvo, tú y tu casa.
(Génesis 19:12) Y dijeron los varones a Lot: ¿Tienes aquí alguno más? Yernos, y tus hijos y tus hijas, y todo lo que tienes en la ciudad, sácalo de este lugar;
(Josué 2:18) He aquí, cuando nosotros entremos en la tierra, tú atarás este cordón de grana a la ventana por la cual nos descolgaste; y reunirás en tu casa a tu padre y a tu madre, a tus hermanos y a toda la familia de tu padre. 

