La avaricia de Giezi.

(2Reyes 5:20) Entonces Giezi, criado de Eliseo el varón de Dios, dijo entre sí： He aquí mi señor estorbó a este sirio Naamán, no tomando de su mano las cosas que había traído. Vive Jehová, que correré yo tras él y tomaré de él alguna cosa.
(2Reyes 5:27) Por tanto, la lepra de Naamán se te pegará a ti y a tu descendencia para siempre. Y salió de delante de él leproso, blanco como la nieve.
El milagro de que la lepra de Naamán fue sanada por la palabra de Eliseo es el más bíblico y explica la salvación. Eliseo lloró viendo la plaga que iba a pasar a su pueblo y no pudo impedir esa plaga. Como está escrito en San Lucas es el único detalle y igual que un versículo donde dice que Jesús lloró por Jerusalén.

1. Giezi que es orgulloso.
(2Reyes 5:20) Entonces Giezi, criado de Eliseo el varón de Dios, dijo entre sí： He aquí mi señor estorbó a este sirio Naamán, no tomando de su mano las cosas que había traído. Vive Jehová, que correré yo tras él y tomaré de él alguna cosa.
1) La perosona orgullosa piensa que puede hacer todo
(Números 16:3) Y se juntaron contra Moisés y Aarón y les dijeron： ¡Basta ya de vosotros! Porque toda la congregación, todos ellos son santos, y en medio de ellos está Jehová; ¿por qué, pues, os levantáis vosotros sobre la congregación de Jehová?
(Santiago 1:26) Si alguno se cree religioso entre vosotros, y no refrena su lengua, sino que engaña su corazón, la religión del tal es vana.
(Job 32:1) Cesaron estos tres varones de responder a Job, por cuanto él era justo a sus propios ojos.
(Salmos 36:2) Se lisonjea, por tanto, en sus propios ojos, De que su iniquidad no será hallada y aborrecida.
(Isaías 14:13) Tú que decías en tu corazón： Subiré al cielo; en lo alto, junto a las estrellas de Dios, levantaré mi trono, y en el monte del testimonio me sentaré, a los lados del norte;
* El sujeto del orgullo es “Yo” y el sujeto de la humildad es “Usted (El Señor)” 
* Un millonario estadosunidense Howard Hughes tenía temor del virus. Un día él quemó las ropas viejas que tenía y se lavaba las manos siempre después de saludar con las manos a las personas. Los psicólogos dicen que la causa del temor de él es por el hábito de distinguirse de los otros. Esto se llama: neurosis obsesiva.
* Decir “sólo yo puedo hacer” proviene del egocentrismo. El que dice esto es el paciente de la neurosis obsesiva.
2) La gloria de Jesucristo no se hizo por sí misma.
(Hebreos 5:4) Y nadie toma para sí esta honra, sino el que es llamado por Dios, como lo fue Aarón.
(5:5) Así tampoco Cristo se glorificó a sí mismo haciéndose sumo sacerdote, sino el que le dijo：Tú eres mi Hijo, Yo te he engendrado hoy. 
* Lo que somos no es por nosotros mismos *
2) Por eso nosotros...
(Romanos 12:16) Unánimes entre vosotros; no altivos, sino asociándoos con los humildes. No seáis sabios en vuestra propia opinión.
(Proverbios 25:6) No te alabes delante del rey, Ni estés en el lugar de los grandes;

2. Eliseo que no se acercó a la avaricia y la de Giezi.
(2Reyes 5:16) Mas él dijo： Vive Jehová, en cuya presencia estoy, que no lo aceptaré. Y le instaba que aceptara alguna cosa, pero él no quiso.
Eliseo no recibió su sueldo. Porque él sabía que Dios lo había hecho. Y Dios no quiere esta recompensa.
(2Reyes 5:20) Entonces Giezi, criado de Eliseo el varón de Dios, dijo entre sí： He aquí mi señor estorbó a este sirio Naamán, no tomando de su mano las cosas que había traído. Vive Jehová, que correré yo tras él y tomaré de él alguna cosa.
Pero Giezi recibió la riqueza de Naamán por la avaricia diferentemente a Eliseo.
El proceso de meterse en cosas falsas.
①Se mete la avaricia (16, Isaías 59:13)
②Hizo un plan. La acción activa- los siguió(20)
③La acción, La realización(21)
④Habló la mentira (22, explotó el nombre de su dueño, engañó a su dueño-25)
⑤Realizó su plan astutamente (escondió-24,)
⑥Perdió la última oportunidad de confesar la verdad (¿De dónde vienes?, Génesis 3:12- La respuesta de Adán, Génesis 4:9- La respuesta de Caín)
⑦El resultado (se le pasó la lepra-27)
(2Timoteo 2:16) Mas evita profanas y vanas palabrerías, porque conducirán más y más a la impiedad.
(2Pedro 2:14) Tienen los ojos llenos de adulterio, no se sacian de pecar, seducen a las almas inconstantes, tienen el corazón habituado a la codicia, y son hijos de maldición.
1) El que habla la mentira piensa que puede engañar a todos.
* Giezi estaba con Eliseo por mucho tiempo. A pesar de eso no se pudo parecer a Eliseo que se apoyaba en Dios y lo confió.
* Las personas tienen voluntad de tomar decisión si aprenden algo en la mala situación. Esta es la responzabilidad de cada uno.
(Salmos 10:13) ¿Por qué desprecia el malo a Dios? En su corazón ha dicho： Tú no lo inquirirás.
2) No pudo a Dios que mira el corazón.
(Salmos 33:15) El formó el corazón de todos ellos; Atento está a todas sus obras.
(Romanos 8:27) Mas el que escudriña los corazones sabe cuál es la intención del Espíritu, porque conforme a la voluntad de Dios intercede por los santos.
(1Tesalonicenses 2:4) sino que según fuimos aprobados por Dios para que se nos confiase el evangelio, así hablamos; no como para agradar a los hombres, sino a Dios, que prueba nuestros corazones.
(Hebreos 4:12) Porque la palabra de Dios es viva y eficaz, y más cortante que toda espada de dos filos; y penetra hasta partir el alma y el espíritu, las coyunturas y los tuétanos, y discierne los pensamientos y las intenciones del corazón.
3) Hablar el falso testimonio a las personas es igual que hablarlo a Dios.
(Hechos 5:4) Reteniéndola, ¿no se te quedaba a ti? y vendida, ¿no estaba en tu poder? ¿Por qué pusiste esto en tu corazón? No has mentido a los hombres, sino a Dios.
4) Se responsabiliza del falso testiminio y de la palabra absurda.
Hay un dicho español “La mentira hace florear. Pero no lleva frutos”
Cuando uno habla la mentira, esta mentira se ve hermosa. Pero después se parece a un árbol sin frutos.
Por fin, se le pasó la lepra. No sólo le pasó a él sino a sus descendientes. ganar la riqueza de los gentiles no es la gran culpa de Giezi. Sino que la culpa de Giezi es que habló mentira y aprovechó el nombre del profeta y rechazó arrepentirse y menospreció al profeta para cumplir su propósito erróneo.
Y la culpa más grande de él es blasfemar a Dios por su deseo carnal. Usar mal el nombre de Dios corresponde a la muerte.
(Éxodo 20:7) No tomarás el nombre de Jehová tu Dios en vano; porque no dará por inocente Jehová al que tomare su nombre en vano.
(Proverbios 19:9) El testigo falso no quedará sin castigo, Y el que habla mentiras perecerá.
(Judas 1:15) para hacer juicio contra todos, y dejar convictos a todos los impíos de todas sus obras impías que han hecho impíamente, y de todas las cosas duras que los pecadores impíos han hablado contra él.
(Santiago 3:6) Y la lengua es un fuego, un mundo de maldad. La lengua está puesta entre nuestros miembros, y contamina todo el cuerpo, e inflama la rueda de la creación, y ella misma es inflamada por el infierno.
* La muerte de Ananías y Safira que engañaron a Dios (Hechos 5:1-5)
* La muerte de un muchacho que engañó a David (2Samel 1)
Hay un dicho occidental “Se necesitan las 7 mentiras para una mentira”
La madre de Mencio tiene fama de enseñar estrictamente en el hogar. Un día su hijo le preguntó a ella viendo que su vecino mató un cerdo. “¿Por qué él hace esto?”. Ella le respondió sin pensar “es para darle de comer”. Y luego se dió cuenta de que esta broma es la mentira. Por eso le compró carne a su vecino para esconder su mentira a su hijo.
Si se repite la mentira aunque es pequeña, será grande. Si los hijos hablan la mentira, deben corregirla. El hierro se oxida sin darse cuenta. La mentira ataca al alma sin darse cuenta. Uno debe hablar más mentiras para esconder una mentira. Por eso mentira se hace más grande
5) Nuestra actitud acerca de lo falso.
(Proverbios 30:6) No añadas a sus palabras, para que no te reprenda, Y seas hallado mentiroso.
(Proverbios 30:8) Vanidad y palabra mentirosa aparta de mí; No me des pobreza ni riquezas; Manténme del pan necesario;

3. La avaricia es raíz de todos los males. Por eso hay que contentarse.
(1Timoteo 6:9) Porque los que quieren enriquecerse caen en tentación y lazo, y en muchas codicias necias y dañosas, que hunden a los hombres en destrucción y perdición;
(1Timoteo 6:10) porque raíz de todos los males es el amor al dinero, el cual codiciando algunos, se extraviaron de la fe, y fueron traspasados de muchos dolores.
*La psicología actual prescribe que la causa de la inquietud, la preocupación y La lipemanía es por la avaricia. Así que la avaricia es tan dañina. Por eso hay que aprender a contentarse como El apóstol Pablo había dicho.
(Filipenses 4:12) Sé vivir humildemente, y sé tener abundancia; en todo y por todo estoy enseñado, así para estar saciado como para tener hambre, así para tener abundancia como para padecer necesidad.
Y hay que agradecer por todo. El que agradece por todo no caerá en la tentación de la avaricia.
(Proverbios 30:15) La sanguijuela tiene dos hijas que dicen： ¡Dame! ¡dame! Tres cosas hay que nunca se sacian; Aun la cuarta nunca dice： ¡Basta!
(Proverbios 30:16) El Seol, la matriz estéril, La tierra que no se sacia de aguas, Y el fuego que jamás dice： ¡Basta!
(Colosenses 3:5) Haced morir, pues, lo terrenal en vosotros： fornicación, impureza, pasiones desordenadas, malos deseos y avaricia, que es idolatría;
(Santiago 4:1) ¿De dónde vienen las guerras y los pleitos entre vosotros? ¿No es de vuestras pasiones, las cuales combaten en vuestros miembros?
(Santiago 4:2) Codiciáis, y no tenéis; matáis y ardéis de envidia, y no podéis alcanzar; combatís y lucháis, pero no tenéis lo que deseáis, porque no pedís.
Un rico mezquino se encontró con un rabí que es maestro judío. El rabí lo llevó a la ventana
“¿Qué se ve?” “Las personas pasando”
Y llevó al espejo “¿Qué se ve?” “se ve mi cara”
Y el rabí le dijo
“La ventana y el espejo son hechos de vidrio. Pero detrás del espejo el mercurio está pintado. Por eso no se ve afuera. Sino uno mismo. De igual manera el que tiene la avaricia pintada en el interior es una existencia infeliz ”

4. Los santos no disfrutan la gloria en esta tierra.
(2Reyes 5:26) El entonces le dijo： ¿No estaba también allí mi corazón, cuando el hombre volvió de su carro a recibirte? ¿Es tiempo de tomar plata, y de tomar vestidos, olivares, viñas, ovejas, bueyes, siervos y siervas?
Las cosas que Eliseo dijo son las riquezas del mundo. Pudo ser que Giezi dejara de ser siervo del profeta y viviera tranquilamente con las riquezas. Pero Eliseo dijo que ahora no es ese tiempo.
En ese tiempo Israel del norte tenía gran crisis políticamente (la invasión del rey de Siria) y espiritualmente (dejaron a Dios).
Giezi quería llevar la vida sin propósito siendo hombre de Dios.
Veamos nuestra época. ¿Qué diferencia hay entre Israel del norte y nuestra época?
(2Timoteo 3:1) También debes saber esto： que en los postreros días vendrán tiempos peligrosos.
(3:2) Porque habrá hombres amadores de sí mismos, avaros, vanagloriosos, soberbios, blasfemos, desobedientes a los padres, ingratos, impíos,
(3:3) sin afecto natural, implacables, calumniadores, intemperantes, crueles, aborrecedores de lo bueno,
(3:4) traidores, impetuosos, infatuados, amadores de los deleites más que de Dios,
Quiero preguntar a los santos y a los profesores de la iglesia. ¿Cómo están haciendo?
¿Buscaríamos solamente nuestra paz dejando a las almas perdidas?
Nuestro reposo no es ahora( Apocalipsis 21:1-7)
(Hebreos 4:9) Por tanto, queda un reposo para el pueblo de Dios.
(4:10) Porque el que ha entrado en su reposo, también ha reposado de sus obras, como Dios de las suyas.
(Apocalipsis 14:13) Oí una voz que desde el cielo me decía： Escribe： Bienaventurados de aquí en adelante los muertos que mueren en el Señor. Sí, dice el Espíritu, descansarán de sus trabajos, porque sus obras con ellos siguen.
Ahora estamos en el tiempo de participar del sufrimiento del Cristo.
(Colosenses 1:24) Ahora me gozo en lo que padezco por vosotros, y cumplo en mi carne lo que falta de las aflicciones de Cristo por su cuerpo, que es la iglesia;
(1:25) de la cual fui hecho ministro, según la administración de Dios que me fue dada para con vosotros, para que anuncie cumplidamente la palabra de Dios,
La conclusión.
[bookmark: _GoBack]Si no nos conformamos a la palabra de Dios, nos confundimos. Y Satanás no pierde esta ocasión. Quiere aprovecharla. La ocasión de Satanás es la crisis de los justos.
(1Timoteo 6:5) disputas necias de hombres corruptos de entendimiento y privados de la verdad, que toman la piedad como fuente de ganancia; apártate de los tales.
