Meta educativa en base a la Biblia

Educación a los profesores nuevos de la escuela de la iglesia (20.9.2015)


La meta educativa de los cristianos es diferente a la del mundo. Esto es evidente y necesario. En nuestro tiempo, la educación del mundo tiene como objetivo crear a más personas exitosas. El punto es hacer que ‘sea mejor que otro’ y que ‘otros lo admiren’ y procurar a que tengan más influencia en el mundo.

[bookmark: _GoBack]Sin embargo, el propósito de Dios de crear al hombre es distinto. Lo creó no para darle las cosas del mundo sino lo eterno, y lo hizo a su imagen. A pesar de la corrupción del hombre, para salvarlo, Dios se hizo hombre y murió en la cruz. Dios que nos dio la vida y la gloria quiere que vivamos eternamente siendo uno con él como Dios padre y Dios hijo son uno.
Por lo tanto, el propósito de la educación de la escuela de la iglesia debe ser diferente. Para eso, los profesores necesitan la percepción y la comprensión correctas sobre cuál es la manera de educar a los niños correctamente. Esto va a ser la base de educar a los estudiantes e influir en ellos. 

★ ¿Cuál es la meta educativa bíblicamente? La meta principal de la escuela de la iglesia, las metas correspondientes a las edades.
★ ¿Quiénes son los maestros que enseñan?
★ ¿Con qué material se educa a los estudiantes?
★ ¿Sobre qué se les enseña a los estudiantes?
★ ¿Cómo se enseña a los estudiantes?

Ⅰ. ¿Cuál es la meta educativa en base a la Biblia? ⇒ Metas educativas de la escuela de la iglesia

Podemos saber cuál es la meta educativa bíblicamente a través del propósito por el cual Dios nos escribió la Biblia. Ya los hermanos, que oraron y se esforzaron primero por los estudiantes de la iglesia, lograron hallar la meta educativa bíblicamente y la designaron como la meta de la escuela de la iglesia, y luego la colocaron en el segundo piso del edificio educacional de la iglesia central de Seúl para que la puedan ver tanto los profesores como los estudiantes. Y las demás iglesias siguieron el ejemplo..
Se ha establecido la meta general, relativamente grande, y las metas específicas que corresponden a cada grado de los estudiantes.

1. Meta general de la escuela ⇒ Teme a Dios, y guarda sus mandamientos
(Eclesiastés 12:13) “El fin de todo el discurso oído es este: Teme a Dios, y guarda sus mandamientos; porque esto es el todo del hombre.”
El reportero de Eclesiastés, después de terminar el libro, está mencionando el fin de la escritura. ‘El fin de todo el discurso oído es este’, esta palabra quiere indicar la razón y el propósito de todo el contenido del libro Eclesiastés.  Es ‘para temer a Dios, y guardar sus mandamientos’ y asimismo está diciendo que eso es el deber humano. El significado del deber humano es la responsabilidad y el deber que tienen que cumplir siendo hombres. Si uno no ‘teme a Dios ni guarda sus mandamientos’, significa que está negando la responsabilidad y el deber humano. 

1) ¿Para qué creó Dios al hombre?
(Juan 17:21-24) 21 para que todos sean uno; como tú, oh Padre, en mí, y yo en ti, que también ellos sean uno en nosotros; para que el mundo crea que tú me enviaste. 22 La gloria que me diste, yo les he dado, para que sean uno, así como nosotros somos uno. 23 Yo en ellos, y tú en mí, para que sean perfectos en unidad, para que el mundo conozca que tú me enviaste, y que los has amado a ellos como también a mí me has amado. 24 Padre, aquellos que me has dado, quiero que donde yo estoy, también ellos estén conmigo, para que vean mi gloria que me has dado; porque me has amado desde antes de la fundación del mundo.
Ante la cruz, Jesús hizo una oración larga siendo nuestro sumo sacerdote, en la cual podemos encontrar el propósito de la creación del hombre.
‘Para que todos sean uno; como tú, oh Padre, en mí, y yo en t’ (Juan 17:21) El padre y el hijo son uno solo. El Padre para darles la vida eterna a todos los entregados al hijo ‘La gloria que me diste, yo les he dado’ (Juan 17:22) Padre, aquellos que me has dado, quiero que donde yo estoy, también ellos estén conmigo (Juan 17:24). El objetivo de la venida de Jesús es para darnos su vida, gloria y posición para que estemos con él eternamente por medio de la unión perfecta con Dios.

2) ¿Qué debe de poner el hombre de su parte para que se cumpla el objetivo?
Conocer a Dios, tener la relación correcta con él y ‘temer a Dios y guardar sus mandamientos’

(Deuteronomio 17:18-19) 18 Y cuando se siente sobre el trono de su reino, entonces escribirá para sí en un libro una copia de esta ley, del original que está al cuidado de los sacerdotes levitas; 19 y lo tendrá consigo, y leerá en él todos los días de su vida, para que aprenda a temer a Jehová su Dios, para guardar todas las palabras de esta ley y estos estatutos, para ponerlos por obra
Dios mandó escribir en un libro una copia de ‘esta ley’ y ‘leer en él todos los días de su vida’ para levantar a un rey en Israel. ¿Pará que lo habrá ordenado? Primero, para que aprenda a temer a Jehová y segundo, para que guarde todas las palabras de la ley de Dios.

(Josué 22:5) Solamente que con diligencia cuidéis de cumplir el mandamiento y la ley que Moisés siervo de Jehová os ordenó: que améis a Jehová vuestro Dios, y andéis en todos sus caminos; que guardéis sus mandamientos, y le sigáis a él, y le sirváis de todo vuestro corazón y de toda vuestra alma.
También, lo que Josué les dijo a los hijos de Rubén y a los hijos de Gad y la media tribu de Manasés es que temieran a Dios y guardaran sus mandamientos. Los hombres tienen que gozar de Dios todo el tiempo y obedecer su palabra. La responsabilidad del humano es temer a Dios y guardar sus mandamientos. Por lo tanto, hemos puesto ‘teme a Dios y guarda sus mandamientos’ como la meta general de la escuela de la iglesia.

2. Metas establecidas según los grados
1) Meta del kínder ⇒ Saber que el manantial de la vida está en Dios.
(Salmos 36:9) Porque contigo está el manantial de la vida; En tu luz veremos la luz.

Las metas grandes no se cumplen de una vez, por eso es apropiado educar a los niños según su proceso de crecimiento. En la escuela de la iglesia, el grado menor es el kínder. A los alumnos del kínder podemos enseñarles que el manantial de la vida viene de Dios.
Después de nacer, los niños primero dicen ‘mamá y papá’ y luego preguntan: Mamá, ¿qué es esto?, ¿quién lo hizo?’. Nosotros automáticamente podemos enseñarles que ‘toda casa es hecha por alguno; pero el que hizo todas las cosas es Dios.’(Hebreos 3:4). Además, hay que educarles de que Dios es el ser que creó todas las cosas del mundo, quien las guarda y mantiene, y también quien da el manantial de la vida y continuamente sopla el aliento de vida.

(Hechos 17:24-25) 24 El Dios que hizo el mundo y todas las cosas que en él hay, siendo Señor del cielo y de la tierra, no habita en templos hechos por manos humanas, 25 ni es honrado por manos de hombres, como si necesitase de algo; pues él es quien da a todos vida y aliento y todas las cosas.
(Hechos 14:15-17) 15 y diciendo: Varones, ¿por qué hacéis esto? Nosotros también somos hombres semejantes a vosotros, que os anunciamos que de estas vanidades os convirtáis al Dios vivo, que hizo el cielo y la tierra, el mar, y todo lo que en ellos hay. 16 En las edades pasadas él ha dejado a todas las gentes andar en sus propios caminos; 17 si bien no se dejó a sí mismo sin testimonio, haciendo bien, dándonos lluvias del cielo y tiempos fructíferos, llenando de sustento y de alegría nuestros corazones.
(Nehemías 9:6) Tú solo eres Jehová; tú hiciste los cielos, y los cielos de los cielos, con todo su ejército, la tierra y todo lo que está en ella, los mares y todo lo que hay en ellos; y tú vivificas todas estas cosas, y los ejércitos de los cielos te adoran.
(Salmos 65:6-7) 6 Tú, el que afirma los montes con su poder, Ceñido de valentía; 7 El que sosiega el estruendo de los mares, el estruendo de sus ondas, Y el alboroto de las naciones.
(Job 24:14-15) 14 Si él pusiese sobre el hombre su corazón, Y recogiese así su espíritu y su aliento, 15 Toda carne perecería juntamente, Y el hombre volvería al polvo.

(Isaías 45:18) Porque así dijo Jehová, que creó los cielos; él es Dios, el que formó la tierra, el que la hizo y la compuso; no la creó en vano, para que fuese habitada la creó: Yo soy Jehová, y no hay otro.
(Salmos 144:3-4) 3 Oh Jehová, ¿qué es el hombre, para que en él pienses, ¿O el hijo de hombre, para que lo estimes? 4 El hombre es semejante a la vanidad; Sus días son como la sombra que pasa.
(Salmos 8:3-4) 3 Cuando veo tus cielos, obra de tus dedos, La luna y las estrellas que tú formaste, 4 Digo: ¿Qué es el hombre, para que tengas de él memoria, Y el hijo del hombre, para que lo visites?

Y también se debe enseñar que la razón por la que Dios creó todas las cosas del mundo y el por qué las mantiene, es el hombre(yo). 
De esta forma los niños podrán saber que Dios los ama y lo preciosos que son para él. Al comprender esto correctamente sentirán una emoción muy grande.
(Proverbios 22:6) Instruye al niño en su camino, Y aun cuando fuere viejo no se apartará de él.
La educación en la etapa infantil es importante ya que la instrucción que reciben en la niñez va a permanecer en los niños aun cuando sean viejos. Así dijo Dios.

2) Meta de Primaria ⇒ hacer que reciban la salvación por medio del entendimiento de la verdad.
(II Timoteo 3:15) y que desde la niñez has sabido las Sagradas Escrituras, las cuales te pueden hacer sabio para la salvación por la fe que es en Cristo Jesús.
(Juan 5:39) Escudriñad las Escrituras; porque a vosotros os parece que en ellas tenéis la vida eterna; y ellas son las que dan testimonio de mí;
(Juan 20:30-31) 30 Hizo además Jesús muchas otras señales en presencia de sus discípulos, las cuales no están escritas en este libro. 31 Pero éstas se han escrito para que creáis que Jesús es el Cristo, el Hijo de Dios, y para que creyendo, tengáis vida en su nombre.
(I Timoteo 2:4) el cual quiere que todos los hombres sean salvos y vengan al conocimiento de la verdad.

(Hechos 20:20-21) 20 y cómo nada que fuese útil he rehuido de anunciaros y enseñaros, públicamente y por las casas, 21 testificando a judíos y a gentiles acerca del arrepentimiento para con Dios, y de la fe en nuestro Señor Jesucristo.
(I Corintios 9:19-22) 19 Por lo cual, siendo libre de todos, me he hecho siervo de todos para ganar a mayor número. 20 Me he hecho a los judíos como judío, para ganar a los judíos; a los que están sujetos a la ley (aunque yo no esté sujeto a la ley) como sujeto a la ley, para ganar a los que están sujetos a la ley; 21 a los que están sin ley, como si yo estuviera sin ley (no estando yo sin ley de Dios, sino bajo la ley de Cristo), para ganar a los que están sin ley. 22 Me he hecho débil a los débiles, para ganar a los débiles; a todos me he hecho de todo, para que de todos modos salve a algunos.
(I Corintios 10:32-33) 32 No seáis tropiezo ni a judíos, ni a gentiles, ni a la iglesia de Dios; 33 como también yo en todas las cosas agrado a todos, no procurando mi propio beneficio, sino el de muchos, para que sean salvos.
(Esdras 7:10) Porque Esdras había preparado su corazón para inquirir la ley de Jehová y para cumplirla, y para enseñar en Israel sus estatutos y decretos.
(I Timoteo 4:6-7) 6 Si esto enseñas a los hermanos, serás buen ministro de Jesucristo, nutrido con las palabras de la fe y de la buena doctrina que has seguido. 7 Desecha las fábulas profanas y de viejas. Ejercítate para la piedad;

Los niños de primaria ya conocen el significado del pecado y pueden entender el amor del rescate, por lo que los profesores deben preocuparse y orar para que los estudiantes reciban la salvación. Es necesario ayudar a aquellos que no tienen la seguridad de la salvación. Entre los granos puede que haya cizañas y el apóstol Pablo también dijo que había hermanos falsos. ¿Mucho más, no habría entre los estudiantes? Por conocer ‘la eterna redención’ uno no es salvo. Si la salvación se cumplió ciertamente en el corazón, su vida va a cambiar, por lo cual, tenemos que ayudar a los estudiantes. 

De vez en cuando, es posible que estemos impacientes, tristes o desesperados por la actitud de los estudiantes. Sin embargo, Dios quiere que todos los hombres reciban la salvación. El estudiante está vivo, lo cual significa que Dios todavía quiere que sea salvo. Por lo tanto, tenemos que guiar a los alumnos con paciencia. Se requiere estudiar la Biblia para sus almas e invertir tiempo en enseñar todo lo que es beneficioso.

(Job 1:7) Y dijo Jehová a Satanás: ¿De dónde vienes? Respondiendo Satanás a Jehová, dijo: De rodear la tierra y de andar por ella.
(I Pedro 5:8) Sed sobrios, y velad; porque vuestro adversario el diablo, como león rugiente, anda alrededor buscando a quien devorar;
El Diablo estará averiguando cómo devorar a los hombres. Él y sus siervos son muy diligentes en arruinar a las almas. Entonces, ¿para nosotros no será necesario poner atención al problema de la salvación de los niños, investigar todos los requisitos para su salvación e invertir nuestro tiempo?

(Salmos 7:14-15) 14 He aquí, el impío concibió maldad, Se preñó de iniquidad,
Y dio a luz engaño. 15 Pozo ha cavado, y lo ha ahondado; Y en el hoyo que hizo caerá.

3) Meta de Secundaria (3 primeros años) ⇒ El hombre de Dios sea perfecto
(II Timoteo 3:16-17) 16 Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia, 17 a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra.

¿Cómo hacemos para que el hombre de Dios sea perfecto?
1. Primero es la Biblia. Entonces, según la Biblia ¿cómo puede ser el hombre de Dios perfecto?
Por medio de enseñar, redargüir, corregir e instruir en justicia, el hombre de Dios puede ser perfecto. Por consiguiente, debemos instruir que la enseñanza de la Biblia es algo absoluto para que no se aparten de ella. Y enseñar que piensen todo según la Biblia.
Hoy en día, en los colegios de los Estados Unidos, están apareciendo muchos problemas, tales como corrupción y violación de la ley, drogas, homicidios, etc. Sin embargo, se dice que los deleites escolares empezaron a crecer radicalmente a partir del año 1960, cuando el presidente J.F Kennedy abolió la educación bíblica dentro de las escuelas.

2. Segundo, mediante aflicciones y tribulaciones, ya que éstas quitan las impurezas que tenemos para que seamos perfectos.
Tenemos que enseñar que pasar por tribulaciones es algo beneficioso para los estudiantes y, también hacer que tengan el pensamiento de que la aflicción es algo bueno. Los niños de nuestro tiempo no conocen muy bien acerca de las tribulaciones porque crecen en un ambiente muy bueno, por lo tanto, es necesario enseñar sobre ellas mediante personajes bíblicos como, por ejemplo: José, Job, Moisés, David, etc…

(Santiago 1:2-4) 2 Hermanos míos, tened por sumo gozo cuando os halléis en diversas pruebas, 3 sabiendo que la prueba de vuestra fe produce paciencia. 4 Mas tenga la paciencia su obra completa, para que seáis perfectos y cabales, sin que os falte cosa alguna.
(I Pedro 1:6-7) 6 En lo cual vosotros os alegráis, aunque ahora por un poco de tiempo, si es necesario, tengáis que ser afligidos en diversas pruebas, 7 para que sometida a prueba vuestra fe, mucho más preciosa que el oro, el cual, aunque perecedero se prueba con fuego, sea hallada en alabanza, gloria y honra cuando sea manifestado Jesucristo
(Hebreos 5:8-9) 8 Y aunque era Hijo, por lo que padeció aprendió la obediencia; 9 y habiendo sido perfeccionado, vino a ser autor de eterna salvación para todos los que le obedecen;
(Salmos 105:17-19) 17 Envió un varón delante de ellos; A José, que fue vendido por siervo.18 Afligieron sus pies con grillos; En cárcel fue puesta su persona.19 Hasta la hora que se cumplió su palabra, El dicho de Jehová le probó.

3. Tercero, si tomamos como ejemplo la vida del Señor y vivimos como él nos convertiremos en seres perfectos.
(Mateo 11:29-30) 29 Llevad mi yugo sobre vosotros, y aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón; y hallaréis descanso para vuestras almas; 30 porque mi yugo es fácil, y ligera mi carga.

Sobre la vida de Jesús, está descrito detalladamente en la ofrenda de Levítico capitulo dos.
Se echaba los flor de harina(obediencia) y aceite(espíritu), incienso(oración) y sal(corazón consistente) en la ofrenda y la levadura(pecado) y la miel(deseo humano y honor de sí mismo) no podían ser echados. La ofrenda indica la vida del Señor y los cristianos podemos ser perfectos por imitar su vida. Jesús es nuestro salvador y ejemplo.

(I Corintios 11:1) Sed imitadores de mí, así como yo de Cristo.
(Filipenses 4:9) Lo que aprendisteis y recibisteis y oísteis y visteis en mí, esto haced; y el Dios de paz estará con vosotros.
(Filipenses 3:17) Hermanos, sed imitadores de mí, y mirad a los que así se conducen según el ejemplo que tenéis en nosotros.
(I Tesalonicenses 1:6-7) 6 Y vosotros vinisteis a ser imitadores de nosotros y del Señor, recibiendo la palabra en medio de gran tribulación, con gozo del Espíritu Santo, 7 de tal manera que habéis sido ejemplo a todos los de Macedonia y de Acaya que han creído. 
(Romanos 8:29) Porque a los que antes conoció, también los predestinó para que fuesen hechos conformes a la imagen de su Hijo, para que él sea el primogénito entre muchos hermanos.
(Gálatas 4:19) mas ahora, conociendo a Dios, o más bien, siendo conocidos por Dios, ¿cómo es que os volvéis de nuevo a los débiles y pobres rudimentos, a los cuales os queréis volver a esclavizar?
(Efesios 4:15) Y eso de que subió, ¿qué es, sino que también había descendido primero a las partes más bajas de la tierra?
La meta de un salvo es parecerse a Cristo, no a los hermanos cercanos que llevan bien la vida cristiana.

4) Meta de Secundaria (3 últimos años) ⇒ Servir en la buena obra de Dios
(II Timoteo 3:17) a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra.

La razón por la que Dios hace que el hombre sea perfecto es para su buena obra, por lo tanto, nuestra perfección se relaciona con dicha obra. Algunos piensan que son espirituales pero indiferentes de la buena obra del Señor, lo cual significa que su perfección es falsa.

Si uno es perfecto en Dios, también puede serlo en su buena obra.
En verdad, Moisés fue utilizado en la buena obra de Dios porque había pasado el proceso de perfección para ser hombre de Dios. Fue usado por Dios durante los últimos 40 años de su vida por causa del entrenamiento en el desierto por tantos años. De la misma manera, el apóstol Pablo pasó por el mismo procedimiento en el desierto de Arabia antes de ser llamado en Antioquía. 

(S. Mateo 5:13-16) 13 Vosotros sois la sal de la tierra; pero si la sal se desvaneciere, ¿con qué será salada? No sirve más para nada, sino para ser echada fuera y hollada por los hombres. 14 Vosotros sois la luz del mundo; una ciudad asentada sobre un monte no se puede esconder. 15 Ni se enciende una luz y se pone debajo de un almud, sino sobre el candelero, y alumbra a todos los que están en casa. 16 Así alumbre vuestra luz delante de los hombres, para que vean vuestras buenas obras, y glorifiquen a vuestro Padre que está en los cielos.
(S. Mateo 4:19) Y les dijo: Venid en pos de mí, y os haré pescadores de hombres.
Dios nos salvó y consideró como la luz y la sal que alumbran el mundo. Hay que enseñar la manera de guiar a otros llevando el papel de la luz y la sal, y de ser pescador de hombres.

(Salmos 116:12-14) 12 ¿Qué pagaré a Jehová Por todos sus beneficios para conmigo? 13 Tomaré la copa de la salvación, E invocaré el nombre de Jehová. 14 Ahora pagaré mis votos a Jehová Delante de todo su pueblo.
(Salmos 84:10) Porque mejor es un día en tus atrios que mil fuera de ellos. Escogería antes estar a la puerta de la casa de mi Dios, Que habitar en las moradas de maldad.

Y se debe enseñar que uno debe hacer servicios factibles para él, devolver la gracia de Dios, y la importancia de la iglesia y de amarla. Ayudar a que puedan aplicar las enseñanzas de aquellos que tienen la fe madura.

II. El maestro que enseña es el Espíritu Santo

(II Timoteo 3:16) Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia,
La Biblia fue escrita por la inspiración de Dios. ‘sino que los santos hombres de Dios hablaron siendo inspirados por el Espíritu Santo. (II pedro 1:21)’ el escritor de la Biblia es el Espíritu Santo, por lo tanto, quien puede enseñar sobre ella correctamente es el Espíritu Santo. Si no se recibe su enseñanza, es imposible entender la Biblia correctamente y es difícil educar a los niños. 
Por esa razón, el profesor verdadero es el Espíritu Santo y los profesores de la iglesia son las herramientas utilizadas por él. Para que nuestro esfuerzo no sea vano, se requiere estar acompañados con el poder y la obra de Dios, por eso debemos ser humildes.

(I Juan 2:27) Pero la unción que vosotros recibisteis de él permanece en vosotros, y no tenéis necesidad de que nadie os enseñe; así como la unción misma os enseña todas las cosas, y es verdadera, y no es mentira, según ella os ha enseñado, permaneced en él.
(Juan 14:26) Mas el Consolador, el Espíritu Santo, a quien el Padre enviará en mi nombre, él os enseñará todas las cosas, y os recordará todo lo que yo os he dicho.
(I Corintios 2:4-5) 4 y ni mi palabra ni mi predicación fue con palabras persuasivas de humana sabiduría, sino con demostración del Espíritu y de poder, 5 para que vuestra fe no esté fundada en la sabiduría de los hombres, sino en el poder de Dios.
(I Corintios 2:10-13) 10 Pero Dios nos las reveló a nosotros por el Espíritu; porque el Espíritu todo lo escudriña, aun lo profundo de Dios. 11 Porque ¿quién de los hombres sabe las cosas del hombre, sino el espíritu del hombre que está en él? Así tampoco nadie conoció las cosas de Dios, sino el Espíritu de Dios. 12 Y nosotros no hemos recibido el espíritu del mundo, sino el Espíritu que proviene de Dios, para que sepamos lo que Dios nos ha concedido, 13 lo cual también hablamos, no con palabras enseñadas por sabiduría humana, sino con las que enseña el Espíritu, acomodando lo espiritual a lo espiritual.
(I Corintios 2:16) Porque ¿quién conoció la mente del Señor? ¿Quién le instruirá? Mas nosotros tenemos la mente de Cristo.

III. ¿Con qué se enseña? El material es la Biblia.
(II Timoteo 3:16) Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia,
Todo el material que un profesor utiliza para enseñar a los niños es ‘la Biblia’, es decir los 66 libros de ella son los materiales de enseñanza. Desde la niñez, Timoteo fue educado con la Biblia. En el colegio de la iglesia hay también otros materiales como colecciones de cuentos de niños, pero debe estar enfocado debe siempre en la Biblia. Estos otros materiales son secundarios ya que ninguna enseñanza puede generar resultados positivos sin ser enfocados en la Biblia. 

(Deuteronomio 17:18-19) 18 Y cuando se siente sobre el trono de su reino, entonces escribirá para sí en un libro una copia de esta ley, del original que está al cuidado de los sacerdotes levitas; 19 y lo tendrá consigo, y leerá en él todos los días de su vida, para que aprenda a temer a Jehová su Dios, para guardar todas las palabras de esta ley y estos estatutos, para ponerlos por obra;
(Deuteronomio 6:4-9) 4 Oye, Israel: Jehová nuestro Dios, Jehová uno es. 5 Y amarás a Jehová tu Dios de todo tu corazón, y de toda tu alma, y con todas tus fuerzas. 6 Y estas palabras que yo te mando hoy, estarán sobre tu corazón; 7 y las repetirás a tus hijos, y hablarás de ellas estando en tu casa, y andando por el camino, y al acostarte, y cuando te levantes. 8 Y las atarás como una señal en tu mano, y estarán como frontales entre tus ojos; 9 y las escribirás en los postes de tu casa, y en tus puertas.
(Efesios 6:4) Y vosotros, padres, no provoquéis a ira a vuestros hijos, sino criadlos en disciplina y amonestación del Señor.

IV. ¿Sobre qué se enseña?
1. Instruir sobre la existencia, la naturaleza y los atributos de Dios sin cesar.
Los estudiantes pueden olvidarse de Dios porque es invisible, por eso se necesita guiarlos para que no se olviden. El corazón del hombre es corrupto, por consiguiente, puede corromperse fácilmente y seguir lo visible según la voluntad carnal.

(Números 15:37-39) 37 Y Jehová habló a Moisés, diciendo: 38 Habla a los hijos de Israel, y diles que se hagan franjas en los bordes de sus vestidos, por sus generaciones; y pongan en cada franja de los bordes un cordón de azul. 39 Y os servirá de franja, para que cuando lo veáis os acordéis de todos los mandamientos de Jehová, para ponerlos por obra; y no miréis en pos de vuestro corazón y de vuestros ojos, en pos de los cuales os prostituyáis. 
(II Pedro 1:12-13) 12 Por esto, yo no dejaré de recordaros siempre estas cosas, aunque vosotros las sepáis, y estéis confirmados en la verdad presente. 13 Pues tengo por justo, en tanto que estoy en este cuerpo, el despertaros con amonestación;
Enseñar la Biblia es anunciar sobre Dios, su naturaleza, gloria, voluntad hacia nosotros (salvos y no salvos), su amor y gracia, santidad, justicia, diligencia, larga paciencia, omnipotencia, omnipresencia, infinidad, eternidad, sabiduría eterna, y su aseidad.

(II Corintios 4:5) Porque no nos predicamos a nosotros mismos, sino a Jesucristo como Señor, y a nosotros como vuestros siervos por amor de Jesús.
No predicamos de nosotros sino del Señor. No tenemos que predicar de nosotros.

(Salmos 18:1) Te amo, oh Jehová, fortaleza mía.
(Nehemías 8:10) Luego les dijo: Id, comed grosuras, y bebed vino dulce, y enviad porciones a los que no tienen nada preparado; porque día santo es a nuestro Señor; no os entristezcáis, porque el gozo de Jehová es vuestra fuerza.

(Hebreos 13:8-9) 8 Jesucristo es el mismo ayer, y hoy, y por los siglos. 9 No os dejéis llevar de doctrinas diversas y extrañas; porque buena cosa es afirmar el corazón con la gracia, no con viandas, que nunca aprovecharon a los que se han ocupado de ellas.
(Salmos 89:14) Justicia y juicio son el cimiento de tu trono; Misericordia y verdad van delante de tu rostro.
(Salmos 90:14) De mañana sácianos de tu misericordia, Y cantaremos y nos alegraremos todos nuestros días.
Hay que saber con qué cosa el corazón puede ser endurecido. El corazón humano se hace más firme y duro de la misericordia, es decir del amor de Dios.

2. Se debe enseñar que la Biblia es inspirada por Dios y es la única base absoluta.
Es necesario enseñar a los estudiantes que la Biblia no contiene ningún fallo y todos sus juicios han de basarse en ella. Al igual que de una regla, no dudamos de su medida universal y absoluta al medir, ni de la balanza de su medida absoluta al pesar, se debe enfatizar que la Biblia es la base del juicio de los valores del mundo. 

A medida que pasa el tiempo, el mundo pasa a ser cada vez más relativista. El hombre ya no tiene el criterio absoluto y, la gente del mundo, sin tener un criterio total, dice que aunque son dos cosas totalmente opuestas, ambas pueden ser verdad.

(Isaías 5:20-21)
20 !!Ay de los que a lo malo dicen bueno, y a lo bueno malo; que hacen de la luz tinieblas, y de las tinieblas luz; ¡que ponen lo amargo por dulce, y lo dulce por amargo! 21 ¡Ay de los sabios en sus propios ojos, y de los que son prudentes delante de sí mismos!
Se debe enseñar que no es correcto decir a lo malo bueno y a lo bueno malo. La Biblia es un conjunto de leyes y principios, y si uno falta a las leyes va a tener problemas ciertamente.

(Deuteronomio 12:32) Cuidarás de hacer todo lo que yo te mando; no añadirás a ello, ni de ello quitarás.
(Isaías 8:20-22) 20 !!A la ley y al testimonio! Si no dijeren conforme a esto, es porque no les ha amanecido. 21 Y pasarán por la tierra fatigados y hambrientos, y acontecerá que, teniendo hambre, se enojarán y maldecirán a su rey y a su Dios, levantando el rostro en alto. 22 Y mirarán a la tierra, y he aquí tribulación y tinieblas, oscuridad y angustia; y serán sumidos en las tinieblas.
(Proverbios 30:5-6) 5 Toda palabra de Dios es limpia; Él es escudo a los que en él esperan. 6 No añadas a sus palabras, para que no te reprenda, Y seas hallado mentiroso.
(I Corintios 4:6) Pero esto, hermanos, lo he presentado como ejemplo en mí y en Apolos por amor de vosotros, para que en nosotros aprendáis a no pensar más de lo que está escrito, no sea que por causa de uno, os envanezcáis unos contra otros.
(Apocalipsis 22:18-19) 18 Yo testifico a todo aquel que oye las palabras de la profecía de este libro: Si alguno añadiere a estas cosas, Dios traerá sobre él las plagas que están escritas en este libro. 19 Y si alguno quitare de las palabras del libro de esta profecía, Dios quitará su parte del libro de la vida, y de la santa ciudad y de las cosas que están escritas en este libro.

(Proverbios 6:23) Porque el mandamiento es lámpara, y la enseñanza es luz,
Y camino de vida las reprensiones que te instruyen,
(Salmos 119:165) Mucha paz tienen los que aman tu ley, Y no hay para ellos tropiezo.


3. Educar para que dejen su esperanza en Dios.
(Salmos 78:5-7) 5 El estableció testimonio en Jacob, Y puso ley en Israel, La cual mandó a nuestros padres Que la notificasen a sus hijos; 6 Para que lo sepa la generación venidera, y los hijos que nacerán; Y los que se levantarán lo cuenten a sus hijos, 7 A fin de que pongan en Dios su confianza, Y no se olviden de las obras de Dios; Que guarden sus mandamientos,
(Salmos 73:25) ¿A quién tengo yo en los cielos sino a ti? Y fuera de ti nada deseo en la tierra.
Enseñar para que estimen más lo que Dios mira precioso que lo que él considera vano, más lo espiritual que lo carnal y más lo celestial que lo mundano.

4. Educar según el propósito de haber escrito la biblia.
1) San Juan tiene el propósito de hacer que los hombres obtengan la vida eterna, así que hay que educar para que ellos puedan obtener la vida eterna a través de la Biblia.
2) 1 Juan habla sobre la recuperación de la comunión, así que hay que enseñarles para que ellos puedan estar en comunión con Dios.
3) Apocalipsis fue escrito para que los hombres puedan fijar su mirada en lo eterno, por lo tanto, hay que educarlos para que ellos puedan mirar las cosas eternas.
4) Gálatas establece que los hombres pueden recibir la salvación mediante la fe y que podamos vivir con fe, así que hay que educar eso.
5) Filipenses habla sobre qué es la comunión, así que hay que enseñar la importancia de la comunión.
6) Efesios habla sobre qué es la iglesia, por lo tanto, hay que enseñar la importancia de la iglesia.
7) Colosenses habla sobre la santidad de Jesús, así que debemos enseñarles que Jesús es Dios mismo.

5. Enseñar los deberes del hombre y lo que Dios hace de su parte equitativamente.
(S. Lucas 3:1-6) 1En el año decimoquinto del imperio de Tiberio César, siendo gobernador de Judea Poncio Pilato, y Herodes tetrarca de Galilea, y su hermano Felipe tetrarca de Iturea y de la provincia de Traconite, y Lisanias tetrarca de Abilinia, 2y siendo sumos sacerdotes Anás y Caifás, vino palabra de Dios a Juan, hijo de Zacarías, en el desierto. 3Y él fue por toda la región contigua al Jordán, predicando el bautismo del arrepentimiento para perdón de pecados, 4como está escrito en el libro de las palabras del profeta Isaías, que dice: Voz del que clama en el desierto: Preparad el camino del Señor; Enderezad sus sendas. 5Todo valle se rellenará, Y se bajará todo monte y collado; Los caminos torcidos serán enderezados, Y los caminos ásperos allanados; 6Y verá toda carne la salvación de Dios.
Dios ha preparado un camino para que el hombre pueda acercarse a Él más fácilmente. Hay que decirles que el hombre también tiene que preparar un atajo para que el señor se pueda acercar a nosotros. No es que Dios tenga que hacer todo, sino que hay que enseñarles a los hombres lo que ellos pueden hacer por su parte.

6. Educar para que puedan obedecer y respetar a sus padres.
Efesios 6:1 1Hijos, obedeced en el Señor a vuestros padres, porque esto es justo.
Ejm.) hay que enseñar que pecado es más grande, entre Noé tomando vino y Cam burlándose de su padre, Noé.

7. Educar para que puedan ser diligentes y responsables de sus acciones.
Salmos 37:3 Confía en Jehová, y haz el bien;
Y habitarás en la tierra, y te apacentarás de la verdad.

Ejm.) Dios nos mandó a que fuéramos diligentes como las hormigas. Hay un tipo de hormigas en Brasil que tiene un hormiguero de anchura de 7m y altitud de 7.9m. 

V. ¿En qué manera educaremos a los estudiantes?
(2 Corintios 2:16) Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia,

1. Educar con la biblia.
1) Hay que enseñar sobre las personas que han tenido una vida apropiada y ejemplar. (comparación y contraste)

Es necesario enseñar qué tipo de bendición ha tenido una persona que ha vivido apropiadamente y que tipo de resultado tan miserable ha tenido una persona que ha vivido incorrectamente. 

Hay que enseñarles sobre la vida de Abraham, David, Moisés, Daniel, Caín, Esaú y los dos hijos de Elí, Ofni y Finees. Debemos sembrar la verdad de Dios en el corazón de los estudiantes cuando son pequeños.

2) Enseñar sobre la existencia de una vida mejor comparada con las demás. Hay que romper con la forma de pensar de que todas las vidas de los cristianos son iguales. Se debe enseñar que no debemos tender a caer en las vacilaciones del mundo.
(2 Timoteo 2:11-14) 11Palabra fiel es ésta: Si somos muertos con él, también viviremos con él; 12Si sufrimos, también reinaremos con él; Si le negáremos, él también nos negará. 13Si fuéremos infieles, él permanece fiel; Él no puede negarse a sí mismo. 14Recuérdales esto, exhortándoles delante del Señor a que no contiendan sobre palabras, lo cual para nada aprovecha, sino que es para perdición de los oyentes.

(Eclesiastés 6:11-12) 11Ciertamente las muchas palabras multiplican la vanidad. ¿Qué más tiene el hombre? 12Porque ¿quién sabe cuál es el bien del hombre en la vida, todos los días de la vida de su vanidad, los cuales él pasa como sombra? Porque ¿quién enseñará al hombre qué será después de él debajo del sol?

(San Juan 3:13) Nadie subió al cielo, sino el que descendió del cielo; el Hijo del Hombre, que está en el cielo.

(Proverbios 30:4) 4 ¿Quién subió al cielo, y descendió?
¿Quién encerró los vientos en sus puños?
¿Quién ató las aguas en un paño?
¿Quién afirmó todos los términos de la tierra?
¿Cuál es su nombre, y el nombre de su hijo, si sabes?

Pero el que sube al cielo y desciende puede contarnos. Como Jesús es el que sube al cielo y desciende de él nos puede enseñar todas las cosas y cuál vida es mejor.

<El testimonio del que conoce la respuesta>
La buena fama es mejor que el aceite precioso. ¡qué tan glorioso es el nombre Cristo y cristiano!
La buena fama es mejor que el aroma.
Para un salvo, el día de su muerte es mejor que el día de su nacimiento.
La casa mortuoria es mejor que la casa de fiesta. La tristeza es mejor que la risa.
El reproche del sabio es mejor que escuchar el cantar del necio.
El fin del trabajo es mejor que el comienzo.
El corazón de tolerancia es mejor que el corazón de arrogancia.
“me gustaba como era antes…” esto no es sabiduría.
La sabiduría es más importante que el dinero.
Uno sabe que Dios da por turno la prosperidad y el sufrimiento.
El que respeta a Dios sabe que existe el tercer camino.
El único en quien podemos confiar es Jesucristo.


<El testimonio del necio>
No tiene interés en la buena fama, sino solamente en la fragancia de la carne.
Para el necio es mejor estar vivo, aunque esté sufriendo. 
Para el necio el día de su nacimiento es mejor que el día de su muerte.
El necio prefiere la casa de fiesta. Se ríe y se alegra en el momento de llorar.
El necio prefiere escuchar el canto que ser reprochado por el sabio.
El necio se lamenta de su vida extrañando el pasado.
El necio no tiene interés en la sabiduría sino solamente en el dinero.
El corazón del necio cambia en cada situación.
El necio no conoce el tercer camino que Dios le da, así que cae y comete pecados.
El necio no sabe qué tan falsa es su vida. No sabe qué tan vano es el pensamiento del hombre. El pecador es tentado por el diablo, y esto es más venenoso que la muerte y no puede salirse de ahí.
El necio no conoce a Cristo.

3) Enseñar que hay cosas más importantes.
Enseñar que el espíritu es más importante que la carne.
Enseñar que la vida más allá de la muerte es más importante que la vida en este mundo.
Enseñar que la palabra de la biblia es más importante que la palabra del hombre y los libros de los grandes hombres.
Enseñar que la justicia, la misericordia y la fe es más importante que el diezmo. 
Recordarles que es más importante obedecer a Dios, quien es el padre del espíritu, que a los padres carnales.
Enseñar que mejor es lo poco con justicia que la muchedumbre de frutos sin derecho.

4) Enseñar que hay cosas absolutas.
Las oraciones de la biblia es terminante. “... es …”

5) Enseñar que la justicia y el amor se desarrollan paralelamente. Dios es amor y justicia al mismo tiempo. 
(Salmos 101:1) Misericordia y juicio cantaré;
A ti cantaré yo, oh Jehová.

2. Hay que amonestar con la biblia.
1) Es necesario la amonestación. No es bueno decir solamente cosas que agradan a los niños . En nuestra generación no hay castigo ni reproch. Debemos decir que lo correcto es correcto y que lo incorrecto es incorrecto.
(San Mateo 5:37) Pero sea vuestro hablar: Sí, sí; no, no; porque lo que es más de esto, de mal procede.

2) Los estudiantes no deben pensar que el pecado es algo ordinario.
(Jeremías 6:13-15) 13Porque desde el más chico de ellos hasta el más grande, cada uno sigue la avaricia; y desde el profeta hasta el sacerdote, todos son engañadores. 14Y curan la herida de mi pueblo con liviandad, diciendo: Paz, paz; y no hay paz. 15¿Se han avergonzado de haber hecho abominación? Ciertamente no se han avergonzado, ni aun saben tener vergüenza; por tanto, caerán entre los que caigan; cuando los castigue caerán, dice Jehová.

(Isaías 30:8-11) 8Ve, pues, ahora, y escribe esta visión en una tabla delante de ellos, y regístrala en un libro, para que quede hasta el día postrero, eternamente y para siempre. 9Porque este pueblo es rebelde, hijos mentirosos, hijos que no quisieron oír la ley de Jehová; 10que dicen a los videntes: No veáis; y a los profetas: No nos profeticéis lo recto, decidnos cosas halagüeñas, profetizad mentiras; 11dejad el camino, apartaos de la senda, quitad de nuestra presencia al Santo de Israel. 

3) Enseñar que si uno no vive conforme a la biblia puede ser objeto de reproche y castigo, y que en medio de la ley existe la libertad verdadera.
(Isaías 3:11-12) 11¡Ay del impío! Mal le irá, porque según las obras de sus manos le será pagado. 12Los opresores de mi pueblo son muchachos, y mujeres se enseñorearon de él. Pueblo mío, los que te guían te engañan, y tuercen el curso de tus caminos.

3. Hay que corregir con la biblia.
Llevarlos por el camino de la biblia es hacer enderezar su camino. Si una persona va hacia un camino desviado por no andar rectamente, hay que ayudarla a enderezar su camino con la biblia. 
Nuestra generación es corrupta y desobediente. Es una generación en la que el diablo obra. Es el mundo de los malos.

(Filipenses 2:15) para que seáis irreprensibles y sencillos, hijos de Dios sin mancha en medio de una generación maligna y perversa, en medio de la cual resplandecéis como luminares en el mundo;

(Eclesiastés 1:14-15) 14Miré todas las obras que se hacen debajo del sol; y he aquí, todo ello es vanidad y aflicción de espíritu. 15Lo torcido no se puede enderezar, y lo incompleto no puede contarse.

(1 Juan 5:19) Sabemos que somos de Dios, y el mundo entero está bajo el maligno.

En este mundo, debemos enseñar el camino derecho, justo, angosto y el camino al cielo con la palabra para que los estudiantes puedan andar en ese camino.

(Hebreos 12:12-13) 12Por lo cual, levantad las manos caídas y las rodillas paralizadas; 13y haced sendas derechas para vuestros pies, para que lo cojo no se salga del camino, sino que sea sanado.

4. La biblia es útil para instruir en justicia.
Hay que educar sobre el camino para que sean justos. Se debe enseñar sobre la vida justa y distinguida. 
(Efesios 4:21-24) 21si en verdad le habéis oído, y habéis sido por él enseñados, conforme a la verdad que está en Jesús. 22En cuanto a la pasada manera de vivir, despojaos del viejo hombre, que está viciado conforme a los deseos engañosos, 23y renovaos en el espíritu de vuestra mente, 24y vestíos del nuevo hombre, creado según Dios en la justicia y santidad de la verdad. 

