Lección 22.  Pascua de Dios (ÉXODO 12:1-13:16)
1. Dios trabaja a través de los hombres
La historia del éxodo es uno de los asuntos más grande en toda la historia de Israel. Dios preparó a unos hombres para cumplir esta gran obra. Ellos son Moisés, quien fue entrenado en Egipto y en el desierto por 80 años, y Aarón que pasó 83 años en Egipto(Ex. 7:7). Además, Dios usa a los hombres que están con el, pero también utiliza a los impíos. 
1 yo te he constituido dios para Faraón(Ex. 7:1)
Como habla por Dios, es constituido como un dios ante Faraón.
(Ex. 4:16) “y él hablará por ti al pueblo; él te será a ti en lugar de boca, y tú serás para él en lugar de Dios.” (Sal. 82:6, Jn. 10: 34,35) 
2  y Faraón no os oirá(Ex. 7:4)
Puede ser que la obra de Dios no se aparezca inmediatamente. Aunque hable en lugar de Dios, su obra no se manifiesta en seguida. No se decepcione. 
[bookmark: _GoBack](Ez. 2:5,7,3:11)”Les hablarás, pues, mis palabras, escuchen o dejen de escuchar; porque son muy rebeldes.”
3  extienda mi mano sobre Egipto(Ex. 7:5)
Cuando Dios trabaja, se cumple la obra.
(1Cr. 16:11) “Buscad a Jehová y su poder; Buscad su rostro continuamente.” (Sal. 105:4, 147:5 poder y entendimiento, Zac. 4:6 sino con mi Espíritu)
4  Jehová les mandó; así lo hicieron(Ex. 7:6)
Dios trabaja con los que “obedecen”.
Ej.: Se libró del juicio del diluvio - La obediencia de Noé.
Ej.: La obediencia de Abraham, padre de la fe(He. 11:8).
※ La obediencia de la fe se manifiesta por obras(Stg. 2:26).
¡Cuán pocos son los que reciben la salvación con la fe, y por la fe obedecen! En hebreos capítulo 11 dice que la vida de los testigos de la fe era la vida con obras. 
5 Dios da el poder de “trabajar”(Ex. 7:10)
6 Dios usa también al impío - El Faraón endurecido(Pr. 16:4)
Ej.: Existen unas personas incómodas aún entre parientes o mediante una relación con la gente. 
(Ex. 9:16) “Y a la verdad yo te(Faraón) he puesto para mostrar en ti mi poder, y para que mi nombre sea anunciado en toda la tierra”
La enemistad dura del rey Faraón se convirtió directamente en el motivo para el éxodo. ¿Quién hubiera clamado la salvación a Dios si no hubiera existido el Faraón?
Además, para mostrar el poder de Dios en toda la tierra(Rahab, la ramera Jos. 2: 8-11, los moradores de Gabaón, Jos. 9:8-10).
ⓐ La razón del endurecimiento de Faraón – originalmente su corazón ya era duro
kabed (7:14,22, 8:15,19,32, 9:7,34) - por sí mismo
ⓑ Dios dejó - ¿por qué?
(Ro 1:24,26,28) “Y como ellos no aprobaron tener en cuenta a Dios, Dios los entregó a una mente reprobada, para hacer cosas que no convienen”
shazag (10:27, 2 Ts. 2:9-12 permitió, dejó, etc.)
ⓒ Los siervos, hechiceros y pueblos
No tanto como Faraón, pero ellos(siervos, sabios y hechiceros) también eran enemigos. Vieron el poder de Dios desde el principio pero seguían endurecidos (Ex 7:10-13,20-22, Ex. 9:30, 10:1, 14:5). 
Todos perecieron junto con Faraón (Dt. 29:2, 34:11, Neh. 9:10).
※ Los hechiceros que imitan algo similar.
Los hechiceros cerraron el corazón de Faraón al imitar a Moisés. ¡Aún ahora existen muchas iglesias que endurecen el corazón de mucha gente imitando al evangelio! (Ex. 7:11-13,22, 8:7,18,19 el fracaso)
· La obra de Dios se ejectúa por más que estén en contra de Dios (trascendencia).
· Miren a su alrededor.
¿Mis amigos son de ayuda en mi vida cristiana?
¿Quienes son los que impiden la fe?
(1 Co. 15: 33,34) “No erréis; las malas conversaciones corrompen las buenas costumbres. Velad debidamente, y no pequéis; porque algunos no conocen a Dios; para vergüenza vuestra lo digo.”
2. La obstinación del Faraón endurecido – se pone en contra de Dios hasta la muerte
① La Indiferencia(la plaga de la sangre, 7:20-25 buscó otra manera) ②Se desdijo(la plaga de las ranas, 8:8,15) ③ Ofreced sacrificio en la tierra, no vayáis más lejos, orad por mí(moscas, 8:25,28) ④Id vosotros los varones(granizo, 10:11) ⑤ Queden vuestras ovejas y vacas(langostas, 10:24) ⑥ La muerte del primogénito del Faraón(muerte de los primogénitos, 12:29-36) ⑦ Hechicerías de Satanás(grande multitud de toda clase de gentes, 12:38, Nm. 11:4)(Mt. 13:24-30, 36-43 satanás sembró cizaña ⑧ Último ataque(Ex. 14:3-7) tomó carros escogidos, y todos los carros de Egipto ⑨ El fin de Faraón(Ex. 14:21-28) (Sal. 37:38,39) “Mas los trangresores serán todos a una destruidos; La posteridad de los impíos será extinguida”
3. El éxodo
① La desdichada vida de esclavitud en Egipto 
No puede librarse con la fuerza del hombre.
El esfuerzo de los cuatrocientos años fue vano. Solo con la ayuda de Dios.
ⓐ Parece que da lo bueno, pero su fin es la desgracia.
(1 Jn. 2:17) “Y el mundo pasa, y sus deseos”
Al principio la vida en Egipto era buena.Todo lo que necesitaba para la sobrevivencia parecía que era mejor que lo de Canaán. En el justo momento que vino el año del hambre, a israelitas les parecía que Egipto era un lugar atractivo. Además, Faraón tratándoles bien a José y a su familia les dio el mejor terreno que deseaban(Gn. 47:1-12). Se aumentaron y se multiplicaron los israelitas en gran manera(Gn. 47:27, Ex. 1:1-7). Sin embargo, todo cambió al pasar el tiempo(Ex. 1:8-22).
(Pr. 5:3,4) “Porque los labios de la mujer extraña destilan miel, Y su paladar es más blando que el aceite; Mas su fin es amargo como el ajenjo, Agudo como espada de los filos.”
La dulce tentación que da este mundo es así. La Biblia es todo lo contrario. (la tarde -> la mañana)
(Job 8:7) “Y aunque tu principio haya sido pequeño, Tu postrer estado será muy grande”
ⓑ El dolor extremo hizo buscar a Dios
(Ex. 2:23, 3:9)
El dolor es una altavoz que permite escuchar la voz de Dios. (C.S. Lewis) (Lm. 3:33)
② Las diez plagas en Egipto
Las plagas hacia los dioses que los egipcios creyeron. En realidad, ellos no pudieron hacer nada. No se pudo hacer nada ante el juicio que dio Dios. 
4. La pascua 
(Ex. 12:1) “Habló Jehová a Moisés y a Aarón en la tierra de Egipto, diciendo: Este mes os será principio de los meses; para vosotros será éste el primero en los meses del año.”
El evento de la pascua abrió una nueva época en la historia israelita. Por eso, el Señor puso el día de la pascua como el inicio del mes. 
También individualmente para nosotros, la pascua personal es un nuevo comienzo en nuestra vida personal. 
El empiezo del éxodo fue desde la pascua.
① Tomaron cada uno un cordero según las familias(Ex. 12:3-4) 
Tomaron un cordero según las familias de los padres, un cordero por familia. Si la familia fuere tan pequeña que no baste para comer el cordero, entonces él y con la casa de su vecino tomaron inmediate uno según el número de las personas. Mediante esto, podemos saber que la familia que era pequeña compartía un cordero junto con su vecino cercano, y ponían la sangre en los dos postes y en el dintel de las casas. 
② La conservación del cordero sin defecto(Ex 12:5-6)
El cordero debía estar sin defecto. También tenían que tomar un cordero en el diez de ese mes y guardarlo hasta el día catorce de ese mes, e inmolarlo toda la congregación del pueblo de Israel entre las dos tardes, es decir, a las tres de la tarde. Lo guardaron por cuatro días, porque durante ese tiempo algunas manchas o defectos podrían revelarse. Jesús se manifestó a sí mismo por su vida de que era un cordero de pascua sin defecto.
ⓐ Jesús murió en el tiempo decido de Dios
En el mes primero, a los catorce días del mes, a las tres tomaron el cordero. Y Jesús también murío exactamente en esa hora. 
“Estas palabras habló Jesús en el lugar de las ofrendas, enseñando en el templo; y nadie le prendió porque aún no había llegado su hora.” (Jn. 8:20)
Jesús no podía morir antes, porque en el antiguo testamento estaba profetizado de que su muerte será a los cartorce días del primero del mes. 
Aunque los sumo sacerdotes y los escribas no tenían la intención de matarle en el día de la pascua, aún así, no pudieron oponerse a la voluntad de Dios. (Mr. 14:1,2)
“Sabiendo Jesús que su hora había llegado para que pasase de este mundo al Padre”(Jn. 13:1)
¡Cuán asombrso es que Jesús haya muerto en el día de la pascua por el injusto juicio de los judíos y Pilato!  
Aunque el hombre ejecutó a Jesús por un juicio ilegal, Dios cumplió la salvación en el día de la pascua conforme a su palabra profetizada.
ⓑMurió a las tres “cuando hubo tinieblas sobre toda la tierra”
Haber tinieblas sobre toda la tierra se refiere “de tarde a la tarde”, que son las tres por la tarde que está entre el mediodía hasta las seis por la tarde.
Todavía en la actualidad, los judíos matan a los corderos en esa hora. 
(Lc. 23:44-46, Mt. 27:46)
ⓒ La voluntad de Dios permanecerá para siempre(Sal. 33:1-11)
[bookmark: _Hlk507628348]③ Pusieron la sangre en los dos postes y en el dintel de las casas(Ex. 12:7)
[bookmark: _Hlk507628364][bookmark: _Hlk507628385][bookmark: _Hlk507628397]No se debe poner la sangre sobre el umbral o suelo. Esa sangre no debe ser pisada. Porque esa sangre del cordero de la pascua era un símbolo de la sangre sagrada de Jesús. La sangre de Jesús es una sangre sagrada. Por está razón, pisar la sangre sagrada se convierte en un gran pecado(Heb .10:29).
[bookmark: _Hlk507628868]④ Comieron toda la carne asada al fuego(Ex. 12:8-10)
[bookmark: _Hlk507628920]ⓐComieron la carne del cordero asada al fuego
Se deberá participar en el padecimiento de Jesús.
[bookmark: _Hlk507628942]ⓑ No comeréis de él cruda
[bookmark: _Hlk507628982]El Jesús sin sufrimiento no vale nada. 
[bookmark: _Hlk507629018]ⓒ No comeréis de él cocida en agua
[bookmark: _Hlk507629037]No se debe mezclar al Señor con otra cosa. No debemos poner nuestra idea, opinión, o falsa enseñanza en el Señor. “Tu plata se ha convertido en escorias, tu vino está mezclado con agua” (Is. 1:21)
[bookmark: _Hlk507629718]ⓓComeréis todo
[bookmark: _Hlk507629744]Tenían que comer toda la carne del cordero asada al fuego. La cabeza, los pies y sus entrañas, todos debían ser comido asado al fuego. 
[bookmark: _Hlk507629759]La partcipación en todo el cuerpo de Cristo. 
[bookmark: _Hlk507629845]Dios, el hombre, Cristo quien murió y resucitó, viene por segunda vez y vence a todos los enemigos. 
[bookmark: _Hlk507629890]ⓔ Ninguna cosa dejaréis de él hasta la mañana; y lo que quedare hasta la mañana, lo quemaréis en el fuego
[bookmark: _Hlk507629927]Comieron la carne por la tarde y por la mañana no les quedaba nada. 
Estamos viviendo en el tiempo de la noche, y cuando venga el tiempo de la mañana, ya no habrá oportunidad de comer más. 
[bookmark: _Hlk507630317]ⓕ Comerán con panes sin levadura
[bookmark: _Hlk507630334]Es la forma de desechar la maldad. 
[bookmark: _Hlk507630401]ⓖ Con hierbas amargas lo comerán
[bookmark: _Hlk507630416]Es porque no deberán olvidarse del amargo recuerdo de Egipto. Eso, hace recordar profundamente de que nunca podrán vovler a Egipto. 
[bookmark: _Hlk507630546]⑤ Lo comeréis así: ceñidos vuestros lomos, y vuestro bordón en vuestra mano; y lo comeréis apresuradamente(Ex. 12:11)
ⓐ Ceñidos vuestros lomos y vuestro bordón en vuestra mano
[bookmark: _Hlk507630593]Comer ceñidos los lomos y bordón en mano significa la apariencia de los peregrinos. Es un aspecto del peregrino que tiene que ir a Canaán después del éxodo. Es el aspecto de salir rápidamente de lo mundano. 
[bookmark: _Hlk507630843]ⓑ Lo comeréis apresuradamente
[bookmark: _Hlk507630879]Nos muestra de que al participar en la gracia de Dios, se debe participar con rapidez. ¿Qué es lo que debemos hacer ágilmente en este mundo? Es aceptar el evangelio y participar en la gracia y el amor de Dios. No habrá otra cosa más apresurada como esto. También será el aspecto en apresurarse para la obra de Dios. 
(He. 12:1)
[bookmark: _Hlk507630910]⑥ Cordero de pascua = Jesús(Ex. 12:12-13, 1Co. 5:7)
[bookmark: _Hlk507631125]Pasó al ver la sangre. La sangre del cordero de la pascua es una sombra de la sangre de Jesús. Como la plaga pasó de ellos al ver la sangre, el juicio de Dios se pasó de nosotros por la sangre sagrada de Jesús. 
[bookmark: _Hlk507631187]⑦Ni quebraréis hueso suyo(Ex. 12:46)
[bookmark: _Hlk507631209](Nm. 9:12) “No dejarán del animal sacrificado para la mañana, ni quebrarán hueso de él; conforme a todos los ritos de la pascua la celebrarán”
[bookmark: _Hlk507631226](Sal. 34:20, Jn. 19:31-37) “El guarda todos sus huesos; Ni uno de ellos será quebrantado.”
[bookmark: _Hlk507631237]Fueron quebrados los huesos de los pecadores, pero el hueso de Jesús no fue quebrantado. 
ⓐ El hueso del Señor no fue quebrantado. 
[bookmark: _Hlk507631396]La vida del Señor era la obra perfecta de Dios. Mediante la vida de Señor no hay ninguna cosa que debería ser quebrantado. 
[bookmark: _Hlk507631418]ⓑ La vida de los pecadores deben ser quebrados.
Como se quiebran los huesos, la vida de ser pecador debería estar concluido.
5. La razón del éxodo
Para que sirvan a Dios(Ex. 8:1, 9:1,13)
Para ser su Dios y habitar con ellos(Ex 29:45,46)
(1Ts. 5:10)”quien murió por nosotros para que ya sea que velemos, o que durmamos, vivamos juntamente con él.”
(Ap. 21:3) “Y oí una gran voz del cielo que decía: He aquí el tabernáculo de Dios con los hombres, y él morará con ellos; y ellos serán su pueblo, y Dios mismo estará con ellos como su Dios.”
6. La pascua y los días de los panes sin levadura están conectados
La pascua decide el eterno destino.
Dependiendo a la obediencia o no a la palabra se decide el destino(Ex. 12:13-20)
Los días de los panes sin levadura divide la gloria eterna. 
(1Co. 5:7,8)
(1P. 1:16) “Sed santos, porque yo soy santo.”
¿Está seguro de la salvación? Entonces muéstrenlo a través de la vida. 
Busquen si hay alguna levadura en mi vida y si tienen la vieja levadura, échenlo. 
(Mt. 16:6)“la levadura de los fariseos y de los saduceos”
(Mt. 16:12)”la doctrina de los fariseos y de los saduceos”
(Mr. 8:15)”la levadura de los fariseos, y de Herodes”
(Lc. 12:1)”la levadura de los fariseos, que es la hiprocresía”
(Gá. 5:9)”Un poco de levadura leuda toda la masa”
(2Ti. 2:22)”Huye también de las pasiones juveniles, y sigue la justiciar, la fe, el amor, y la paz, con los que de corazón limpio invocan al Señor”
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